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ATAS

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 19/5/2011

Às 11h14min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sávio Souza Cruz, Carlos Henrique, João Vítor Xavier e Duarte  
Bechir (substituindo o Deputado Antônio Carlos Arantes, por indicação da Liderança do BPS), membros da supracitada Comissão.  
Estão presentes, também, os Deputados Rogério Correia, Duilio de Castro, Pompílio Canavez e Rômulo Viegas. Havendo número  
regimental,  o Presidente,  Deputado Sávio Souza Cruz, declara aberta a  reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do 
Deputado Carlos Henrique, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
Comissão presentes.  A Presidência  informa que  a reunião  se destina  a discutir  e  votar  proposições  da Comissão e  comunica  o 
recebimento de ofício do Sr. Elias Fernandes Neto, Diretor-Geral do Departamento Nacional de Obras contra as Secas, do Ministério  
da Integração Nacional, publicado no “Diário do Legislativo” em 12/5/2011. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a  
discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos 
Deputados Délio Malheiros, em que solicita seja realizada reunião de audiência pública conjunta com a Comissão de Meio Ambiente 
e Desenvolvimento Sustentável para discutir a situação em que se encontra a jazida de minério de ferro localizada na área conhecida  
como Lagoa Seca, em Belo Horizonte, bem como as consequências para o meio ambiente e para a população local; e Almir Paraca,  
Sávio Souza Cruz e Célio Moreira,  em que solicitam seja realizado debate público,  conjuntamente com as Comissões de Meio  
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e de Assuntos Municipais e Regionalização, para discutir os termos do Plano Nacional de 
Mineração. A Presidência recebe, para posterior apreciação, dois requerimentos do Deputado Célio Moreira, em que solicita seja 
realizada visita conjunta com a Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável ao Chefe do 3º Distrito do Departamento 
Nacional de Produção Mineral - DNPM - para verificar a compatibilização das outorgas concedidas (autorizações de lavra) e as  
normas ambientais estaduais; e seja encaminhado ofício ao Chefe do 3º Distrito do DNPM para que preste as informações que  
relaciona, sobre autorizações de pesquisa e lavra emitidas pelo órgão. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 2 de junho de 2011.
Sávio Souza Cruz, Presidente - João Vítor Xavier - Duarte Bechir.
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ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E 
OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

24/5/2011

Às 10h15min, comparecem na sede da Associação Comercial e Industrial - Acicel - e Câmara de Dirigentes Lojistas de Coronel 
Fabriciano os Deputados Celinho do Sinttrocel e Juninho Araújo (substituindo o Deputado Gustavo Valadares,  por indicação da  
Liderança  do Bloco Transparência  e  Resultado),  membros da  supracitada Comissão.  Havendo número regimental,  o  Presidente, 
Deputado Celinho do Sinttrocel, declara aberta a reunião e, nos termos do inciso III do art. 120 do Regimento Interno, dispensa a  
leitura da ata da reunião anterior, que é considerada aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência 
informa que a reunião se destina a debater a duplicação e requalificação da BR-381, no trecho compreendido entre Belo Horizonte e  
Governador Valadares, e a discutir e votar proposições da Comissão. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para 
ouvir os Srs. Francisco Pereira Lemos, Presidente da Câmara Municipal de Coronel Fabriciano; Nívio Pinto de Lima, Coordenador da  
40ª CRG - Unidade Regional do DER-MG, representando José Elcio Santos Monteze, Diretor-Geral do órgão; Luciano Medrado,  
Assessor do Presidente, representando Ulisses Martins Cruz, Presidente do Sindicato das Empresas de Transportes de Carga do Estado 
de Minas Gerais;  Ivair Andrade,  Presidente da Associação Comercial  e Industrial  de Coronel  Fabriciano -  Acicel  -;  José Euler,  
Presidente da Associação dos Municípios da Microrregião do Vale do Aço - Amva - e Prefeito Municipal de Mesquita; Carlos Rogério  
Caldeira Lima, Presidente da Comissão de Fiscalização da BR-381 no DNIT; Joaquim Duarte, Assessor Parlamentar do Senador 
Clésio Andrade; e Roberto Carlos de Oliveira,  Presidente do Conselho de Desenvolvimento Econômico de Coronel Fabriciano -  
Codem -, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, Deputado Celinho do Sinttrocel, autor do requerimento que deu  
origem ao  debate,  passa  a  tecer  suas  considerações  iniciais.  Logo  após,  passa  a  palavra  aos  convidados,  para  que  façam suas  
exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião,  
a Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos desta reunião.

Sala das Comissões, 31 de maio de 2011.
Adalclever Lopes, Presidente.

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 25/5/2011

Às 9h37min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Carlos Mosconi, Hely Tarqüínio, Doutor Wilson Batista e Neider  
Moreira,  membros  da  supracitada  Comissão.  Está  presente  também  a  Deputada  Liza  Prado.  Havendo  número  regimental,  o  
Presidente, Deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Neider 
Moreira, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. 
A Presidência informa que a reunião se destina a debater os aspectos relacionados à captação de órgãos para transplantes e assuntos  
correlatos. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, em 1º turno, para as quais designou os relatores citados a 
seguir: Projetos de Lei nºs 255/2011(Deputado Doutor Wilson Batista); 779/2011 (Deputado Adelmo Carneiro Leão); 1.025/2011 
(Deputado Neider Moreira); e 1.037/2011 (Deputado Hely Tarqüínio). A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião  
para ouvir as Sras. Márcia Dayrell, membro da Comissão Municipal de Nefrologia, representando o Sr. Marcelo Gouvêa Teixeira,  
Secretário Municipal de Saúde; Josely Ramos Pontes, Promotora de Justiça de Defesa da Saúde; e os Srs. André Barreto Pereira,  
Diretor-Presidente da Associação Beneficente Pró-Transplante; Kennedy Manoel Cardoso, Diretor da Associação Beneficente Pró-
Transplante;  Pedro  Augusto  Macedo  de  Souza,  Diretor  da  Associação  Beneficente  Pró-Transplante;  José  Menezes  Lourenço, 
Presidente da Associação Nacional de Pacientes, Doadores e Transplantados Renais; Charles Simão Filho, Diretor do Complexo MG 
Transplantes, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Neider Moreira, autor do 
requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os  
trabalhos  ordinários  da  reunião.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia),  compreendendo  a  discussão  e  a  votação  de  
proposições da Comissão. São recebidos pela Presidência requerimentos dos Deputados Pompílio Canavez e Liza Prado em que  
solicitam sejam encaminhados pedidos de informações ao Secretário de Estado de Saúde sobre os motivos da morosidade e dos  
procedimentos excessivamente burocráticos, por parte do Hemominas, na distribuição dos “kits” para a realização dos exames de  
compatibilidade genética para transplantes de medula óssea no Estado; e sobre a atual estrutura funcional e operacional dos bancos de 
ossos no Estado, sobretudo no que diz respeito a sua distribuição regional, à existência de listas de espera com seus respectivos  
critérios de aplicação, bem como sobre o tempo de espera real e médio. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a 
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de junho de 2011.
Carlos Mosconi, Presidente - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Neider Moreira - Doutor Wilson Batista.
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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

25/5/2011

Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Zé Maia, Doutor Viana, Antônio Júlio, Gustavo Perrella, João 
Vítor Xavier e Ulysses Gomes, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Zé Maia,  
declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da 
Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar 
proposições da Comissão e comunica o recebimento da seguinte correspondência, publicada no “Diário do Legislativo” de 21/5/2011:  
ofício do Sr. Paulo Sérgio Bomfim, Diretor do Departamento de Gestão Interna da Secretaria Executiva do Ministério da Integração  
Nacional. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores os Deputados citados a 
seguir:  Projetos de Lei  nºs 542 e 594/2011 (Deputado Romel Anízio),  no 2º turno; e  89 e 874/2011 (Deputado Antônio Júlio);  
416/2011 (Deputado Ulysses Gomes); e 812/2011 (Deputado João Vítor Xavier), no 1º turno. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei  
nºs 4, 6 e 89/2011 são retirados da pauta, atendendo-se a requerimento do Deputado Antônio Júlio aprovado pela Comissão. Após  
discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, em turno único, do Projeto de Lei nº 665/2011  
na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça; pela aprovação, no 2º turno, dos Projetos de Lei nºs 540 e 
541/2011 (relator: Deputado Gustavo Perrella); 542 e 594/2011 (relator: Deputado Doutor Viana, em virtude de redistribuição) na 
forma do vencido no 1º turno; e 667/20011 (relator: Deputado Doutor Viana); e pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs  
416/2011 (relator: Deputado Ulysses Gomes) e 812/2011 (relator: Deputado João Vítor Xavier) na forma dos Substitutivos nº 1, da  
Comissão de Constituição e Justiça; 593/2011 na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, com a Emenda nº 
1, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social; e 874/2011 com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça  
(relator:  Deputado Antônio Júlio).  Passa-se  à  2ª  Fase  da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão  e a  votação  de 
proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 750/2011, registrando-se o 
voto contrário do Deputado Ulysses Gomes. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação  
de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Gustavo 
Valadares em que solicita seja realizada reunião para debater o Projeto de Lei nº 1.271/2011, em tramitação nesta Casa; e Celinho do  
Sinttrocel em que solicita seja encaminhado à Secretária de Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações sobre os dados 
da evolução e sobre o montante da dívida do governo do Estado com o governo federal no período de 1999 a 2011, através de quadro  
sinóptico e valores objetivos. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os 
membros da Comissão para a reunião extraordinária do dia 1º/6/2011, às 10h30min, e para a próxima reunião ordinária, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de junho de 2011.
Zé Maia, Presidente - Doutor Viana - Antônio Júlio - Dalmo Ribeiro Silva - Duarte Bechir - Ulysses Gomes.

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 26/5/2011

Às 10h3min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Doutor Wilson Batista, Sargento Rodrigues e Marques Abreu,  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Doutor Wilson Batista , declara aberta a  
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Marques Abreu, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual  
é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a  
matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, 
no 1º turno, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 936/2011 (Deputado Doutor Wilson Batista);  
997/2011 (Deputado Elismar Prado);  e  1.079/2011 (Deputado Marques Abreu).  Passa-se à 1ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação é 
aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 908/2011 (relator: Deputado Sargento Rodrigues). A Presidência 
informa que foi  fixado novo horário das  reuniões  ordinárias,  que serão realizadas nas quartas-feiras,  às  10h30min. Cumprida a 
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de junho de 2011.
Doutor Wilson Batista, Presidente - Ana Maria Resende - Elismar Prado - Marques Abreu - Sargento Rodrigues.

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 26/5/2011

Às 14h34min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados André Quintão, Carlin Moura e Duarte Bechir (substituindo o  
Deputado Antonio Lerin, por indicação da Liderança do BPS), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o 
Presidente,  Deputado André Quintão, declara aberta a reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Carlin 
Moura, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A 
Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. A 
seguir,  comunica o recebimento da seguinte correspondência,  publicada no “Diário do Legislativo” nas datas mencionadas entre  
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parênteses: ofícios dos Srs. José Elcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER-MG (7/4/2011); Djalma Bastos de Morais, Presidente 
da  Cemig;  Leonardo  Maurício  Colombini  Lima,  Secretário  de  Fazenda,  e  Roberto  Smith,  Presidente  do  Banco  do  Nordeste  
(12/5/2011). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão.  
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados André Quintão (4) em que solicita seja 
realizada reunião conjunta com a Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária para debater o Projeto de Lei nº 1.697/2011,  
que contém as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2012; seja realizada reunião conjunta com as  
Comissões de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo, de Esporte, Lazer e Juventude e do Trabalho, da Previdência e da Ação 
Social para, em audiência pública, debater os impactos sociais da Copa do Mundo de 2014 e elaborar um plano de sustentabilidade  
social para o evento; seja encaminhado ao Sr. Olavo Bilac Pinto Neto, Secretário de Desenvolvimento Regional e Política Urbana,  
pedido de providências para que seja reparado o poço artesiano localizado na comunidade de Palmital, no Distrito de Ravena, em 
Sabará; e seja encaminhado à Mesa pedido de providências para a apresentação de projeto de resolução com o objetivo de alterar a 
denominação da Comissão de Trabalho, da Previdência e da Ação Social para Comissão de Trabalho, da Previdência e da Assistência  
Social; e Fred Costa em que solicita seja realizada reunião de audiência pública conjunta com a Comissão de Segurança Pública para 
debater a política estadual antidrogas, especialmente no que se refere à prevenção e combate ao uso de “crack” e oxi. Cumprida a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 2 de junho de 2011.
André Quintão, Presidente - Fred Costa - Carlin Moura.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA 
AÇÃO SOCIAL E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 

17ª LEGISLATURA, EM 30/5/2011

Às 9h15min, comparecem no Colégio Nazareth, no Município de Araçuaí, a Deputada Rosângela Reis, membro da Comissão do 
Trabalho,  da  Previdência  e  da  Ação Social,  e  o  Deputado André  Quintão,  membro  da  Comissão  de  Participação  Popular.  Está 
presente, também, o Deputado Luiz Henrique. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Rosângela Reis, declara aberta a  
reunião e comunica que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das Comisões. A Presidência informa que a  
reunião se destina a debater a situação dos cortadores de cana diante da acelerada mecanização do campo, que resulta em enorme mão 
de  obra  ociosa  na  região.  A Presidência  interrompe  os  trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  os  Srs.  Agnos  Rodrigues,  
Superintendente de Formação Profissional da Secretaria de Estado de Trabalho e Emprego, representando o Sr.  Carlos Pimenta,  
Secretário de Estado de Trabalho e Emprego; Rúbio de Andrade, Diretor-Geral do Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste 
de Minas, representando o Sr. Gil Pereira, Secretário de Estado de Desenvolvimento dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri e do Norte  
de Minas; Averaldo Moreira Martins, Prefeito Municipal de Virgem da Lapa e autor do pedido de realização desta reunião; Aécio 
Silva, Prefeito Municipal de Araçuaí e Presidente da Associação dos Municípios do Médio Jequitinhonha; Roberto Botelho, Prefeito  
Municipal  de Jequitinhonha e Presidente da União dos Municípios  do Vale do Jequitinhonha;  José João, Prefeito Municipal  de 
Francisco Badaró; Lázaro Neves, Prefeito Municipal de Berilo; Evandro Tiago, Prefeito Municipal de Rubim; Raniene José da Silva,  
Prefeito Municipal de Santo Antônio do Jacinto; Paulo Elvídio Borges de Figueiredo, Vice-Prefeito de Chapada do Norte; Claudilene  
da Costa Ramalho, Professora do Departamento de Serviço Social da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri; José  
Carlos Alves Pereira, Coordenador do setor de migração temporária da Pastoral do Migrante, representando a Irmã Sandra Pinto de 
Souza, Coordenadora Regional da Pastoral do Migrante; Maria das Graças Teixeira Santos, Diretora do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de Virgem da Lapa (suplente); Rômulo Luiz Campos, Assessor da Federação dos Trabalhadores na Agricultura – Fetaemg -,  
que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado André Quintão, autor do requerimento que  
deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 2 de junho de 2011.
Rosângela Reis, Presidente - André Quintão - Carlin Moura - Duarte Bechir.

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 31/5/2011

Às 10h5min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Luzia Ferreira e os Deputados Célio Moreira, Duarte Bechir, Gustavo  
Corrêa e Sávio Souza Cruz, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Célio Moreira, 
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Gustavo Corrêa, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se 
destina a apreciar  a matéria  constante na pauta e  a discutir e  votar proposições a Comissão e acusa o recebimento da seguinte  
proposição, da qual designou como relator o Deputado citado a seguir: Projeto de Lei nº 98/2011, no 1º turno (Deputado Duarte  
Bechir). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a  
apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 769/2011, com registro de voto em branco da Deputada 
Luzia Ferreira. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão.  
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos da Deputada Luzia Ferreira e dos Deputados Célio Moreira, 
Duarte Bechir, Gustavo Corrêa e Sávio Souza Cruz em que solicitam seja encaminhado à Fundação Estadual de Meio Ambiente -  
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Feam - pedido de informações sobre as situações ambientais e fiscalizatórias do empreendimento minerário de responsabilidade da  
empresa  MMX  Sudeste,  desenvolvido  na  Serra  Azul,  no  Município  de  Brumadinho;  e  seja  encaminhado  à  Feam  pedido  de 
providências  para  se  manifestar  sobre  os  questionamentos  da  empresa  Emicon  Mineração  Ltda.  relativos  ao  empreendimento 
minerário  de  responsabilidade  da empresa  MMX Sudeste,  desenvolvido na  Serra  Azul;  Duarte  Bechir  (3)  em que solicita  seja  
encaminhado à Presidente da República pedido de providências para estabelecer tratamento diferenciado em favor dos pequenos  
empreendedores de olaria no projeto do novo Código da Mineração; seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e  
Desenvolvimento Sustentável pedido de providências para, em articulação com o DNPM, os Ministérios Públicos Estadual e Federal,  
a Secretaria de Estado de Trabalho e Emprego e representantes do setor produtivo, promover a regularização das lavras de argila e de  
olarias situadas no Município de Campo Belo e região; seja encaminhado à Superintendência do DNPM no Estado e ao Ministério de  
Minas e Energia pedido de providências para a instalação de representação regional desse Departamento no Município de Varginha,  
com estrutura capaz de atender a demanda existente no Município e região; e Célio Moreira em que solicita seja encaminhado às  
secretarias regionais de Belo Horizonte pedido de informações sobre o número, a localização e o estado de conservação das nascentes  
existentes em cada regional, bem como sobre as ações empreendidas para sua proteção e preservação. Submetidos a votação, cada um  
por sua vez, são rejeitados requerimentos dos Deputados Célio Moreira em que solicita seja realizada reunião de audiência pública 
para discutir a situação da Serra Azul, no Município de Brumadinho, que vem sofrendo abusos e depredações ambientais perpetradas 
pela empresa MMX Sudeste, conforme denúncia recebida por esta Comissão da Empresa Emicon Mineração Ltda.; Délio Malheiros  
(2) em que solicita seja realizada visita conjunta com a Comissão de Minas e Energia às barragens de rejeitos de finos de minério de  
ferro, localizadas na região da Serra Azul, para verificar suas condições atuais e os riscos que oferecem ao meio ambiente; seja  
realizada reunião de audiência pública conjunta com a Comissão de Minas e Energia para debater a situação em que se encontram as  
barragens de rejeitos de finos de minério de ferro do Estado, em especial aquelas localizadas na região da Serra Azul, no Quadrilátero  
Ferrífero, e as consequências que seu rompimento poderia acarretar; Fred Costa (5) em que solicita seja realizada reunião de audiência 
pública  para  debater  a  denúncia  contra  a  empresa  MMX Sudeste  de  irregularidades  ambientais  praticadas  na  Serra  Azul,  com  
eminente risco de dano ao ambiente e de prejuízo ao abastecimento de água para mais de 2 milhões de habitantes; sejam realizadas  
visitas  às  empresas  MMX Sudeste  e  Emicon para  verificar  a  denúncia  apresentada  pela  Emicon  de  irregularidades  ambientais  
praticadas pela MMX Sudeste na Serra Azul, com eminente risco de dano ao ambiente e de prejuízo ao abastecimento de água para 
mais de 2 milhões de habitantes; seja realizada reunião de audiência pública para debater as atividades de extração de minério de ferro 
das  mineradoras  Minerita,  ECE, Usiminas,  Arcelor-Mittal,  MMX Sudeste,  Ferrous  e Emicon,  especialmente  quanto às  áreas  de 
atuação, à produção mensal, à respectiva capacidade produtiva e às medidas ambientais compensatórias adotadas; seja realizada visita, 
com a presença do Sr. Luciano Badini, Promotor de Justiça, à Serra Azul, para verificar as atividades de extração de minério de ferro  
das  mineradoras  Minerita,  ECE,  Usiminas,  Arcelor-Mittal,  MMX Sudeste,  Ferrous  e  Emicon;  e  seja  encaminhado  à  Prefeitura  
Municipal de Belo Horizonte pedido de providências para enviar cópia do estudo de impacto ambiental relativo ao empreendimento  
da empresa Teuco Realty, no Bairro Santa Lúcia. Relativamente a este último requerimento, registra-se voto favorável do Deputado  
Sávio Souza Cruz. Submetido a votação, o requerimento dos Deputados Célio Moreira, Celinho do Sinttrocel e Durval Ângelo em que 
solicitam sejam realizadas visita à empresa Novelis do Brasil em Ouro Preto e à barragem de resíduos desse Município e reunião de  
audiência pública conjuntas com as Comissões de Direitos Humanos e do Trabalho, Previdência e Ação Social, para averiguar a 
situação de segurança dos trabalhadores e da população circunvizinha, tem sua votação adiada, a requerimento do Deputado Sávio  
Souza Cruz aprovado pela Comissão. Ato contínuo, a Presidência recebe os requerimentos dos Deputados Célio Moreira, Fred Costa e  
Rogério Correia em que solicitam sejam encaminhados às Prefeituras Municipais de Belo Horizonte e de Contagem, à CEF e à  
Copasa-MG pedido de providências  para encaminharem relatório trimestral  e  cronograma físico e  financeiro das  obras  e  ações  
referentes ao saneamento da Lagoa da Pampulha; Fred Costa e Rogério Correia em que solicitam seja realizada reunião de audiência  
pública para que seja feito um balanço do andamento das obras de despoluição da Lagoa da Pampulha no segundo semestre deste ano; 
Célio Moreira em que solicita seja encaminhado ao Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de  
informações sobre a regularidade ambiental do empreendimento Porto de Areia Minas Ltda., de propriedade do Sr. Jefferson Benedito  
Rennó, de que trata o laudo pericial do IEF datado de 17/9/2010, que recomenda, entre outras medidas, a interdição e o embargo  
imediato do empreendimento, tendo em vista que a atividade de extração de areia às margens do Rio Sapucaí-Mirim estava ocorrendo 
por força de liminar judicial, sem as devidas licenças ambientais dos órgãos competentes e em que solicita seja enviada cópia deste  
requerimento e de documentos a ele anexos ao Ministério Público da Comarca de Paraisópolis; e Ivair Nogueira em que solicita seja  
realizada reunião de audiência pública conjunta com a Comissão de Saúde para fazer um levantamento das cimenteiras que cumprem 
as exigências da legislação ambiental, buscar informações sobre o uso da escória na fabricação de cimento, saber quais benefícios e 
malefícios o uso dessa substância pode causar e fazer relatórios sobre as condições de armazenamento do produto e os impactos 
ambientais que sua produção provoca no bioma local. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária,  determina a  lavratura  da  ata  e  encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de junho de 2011.
Célio Moreira, Presidente - Luzia Ferreira.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 
COOPERATIVISMO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

31/5/2011

Às 10h8min,  comparecem na  Sala das  Comissões  os  Deputados  Tenente  Lúcio,  Rômulo Viegas,  Ulysses  Gomes  e  Vanderlei  
Miranda, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Tenente Lúcio, declara aberta a 
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reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Vanderlei Miranda, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. Após, comunica o recebimento de correspondência 
publicada no “Diário do Legislativo”, em 27/5/2011: ofícios dos Srs. Emílio Garófalo Filho, Secretário Executivo da Câmara de 
Comércio Exterior, e José Milton de Carvalho Rocha, Prefeito Municipal de Conselheiro Lafaiete e Presidente da Associação Mineira  
de Municípios. O Presidente acusa o recebimento da seguinte proposição, para a qual designou o relator citado a seguir: Projeto de Lei 
nº 906/2011, em 1º turno (Deputado Tenente Lúcio). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a 
votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os 
Requerimentos nºs 761, 762, 763 e 788/2011. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação 
de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Tenente Lúcio  
(3) em que solicita seja formulado voto de congratulações com o 1º-Sgt. PM Herculano Antônio Pereira pelos serviços prestados à 
sociedade,  especialmente  com  vistas  à  proteção  ao  meio  ambiente  no  Município  de  Frutal  e  região;  seja  formulado  voto  de  
congratulações com o 2º-Sgt. PM Jair Alves Peixoto Filho pelos serviços prestados com vistas à proteção ao meio ambiente e pelo  
trabalho desenvolvido no patrulhamento da atividade pesqueira, no Município de Frutal e região; e seja realizado debate público com 
a finalidade de discutir a Copa do Mundo 2014, especialmente os aspectos econômicos e de governança urbana, com a presença da  
iniciativa privada e do Poder Executivo Estadual; Tadeu Martins Leite, Adalclever Lopes, Adelmo Carneiro Leão, André Quintão,  
Antônio Júlio, Carlin Moura, Celinho do Sinttrocel, Durval Ângelo, Gilberto Abramo, Ivair Nogueira, José Henrique, Maria Tereza 
Lara, Paulo Lamac, Rogério Correia, Sávio Souza Cruz, Ulysses Gomes e Vanderlei Miranda em que solicitam seja convidada a 
Secretária de Estado de Desenvolvimento Econômico, Dorothea Werneck, para participar de reunião desta Comissão com a finalidade 
de  prestar  esclarecimentos  sobre  a  condução  das  negociações  do  governo  de  Minas  com a  direção  da  montadora  BMW,  que  
demonstrou interesse em instalar uma unidade no Estado; Marques Abreu, Fabiano Tolentino, Tadeu Martins Leite, Gustavo Perrella,  
Adelmo Carneiro Leão, Tenente Lúcio, Dalmo Ribeiro Silva, Ulysses Gomes, Rômulo Viegas e Vanderlei Miranda em que solicitam 
seja realizada reunião de audiência pública conjunta com a Comissão de Esporte, Lazer e Juventude, para debater, com representantes  
do governo do Estado e com Prefeitos dos Municípios pré-selecionados como Centro de Treinamento de Seleções para a Copa do  
Mundo de 2014, as dificuldades encontradas para atender às exigências do Comitê Organizador; Dalmo Ribeiro Silva e Rômulo 
Viegas em que solicitam seja realizada reunião de audiência pública para debater a situação da indústria e do comércio em Minas 
Gerais, levando-se em conta seus reflexos na economia nacional e internacional; e André Quintão em que solicita seja realizada  
reunião de audiência pública conjunta com as Comissões de Participação Popular, de Esporte, Lazer e Juventude e do Trabalho, da 
Previdência  e  da  Ação  Social,  para  debater  os  impactos  sociais  da  Copa  do  Mundo  de  2014 e  a  elaboração  de  um plano  de 
sustentabilidade  social  para  o evento.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos  parlamentares,  
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de maio de 2011.
Tenente Lúcio, Presidente - Ulysses Gomes.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 46ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, A REALIZAR-SE EM 7/6/2011

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Antônio Abrahão Caram Filho para o cargo de Diretor da 

Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais - Arsae -MG. A 
Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr.  Jorge André Periquito para o cargo de Presidente da  
Fundação de Educação para o Trabalho de Minas Gerais - Utramig. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. José Geraldo Oliveira Silva para o cargo de Presidente da  
Fundação Educacional Caio Martins - Fucam. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação,  feita  pelo Governador do Estado, do nome da Sra.  Ana Maria Pacheco para o cargo de Presidente da  
Fundação de Arte de Ouro Preto - Faop. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.
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Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Carlos Alberto Pavan Alvim para o cargo de Diretor-Geral  
da Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais - IO-MG. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Coronel PM Eduardo Mendes de Sousa para o cargo de  
Diretor-Geral do Instituto de Previdência dos Servidores Militares do Estado de Minas Gerais - IPSM. A Comissão Especial opina 
pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Altino Rodrigues Neto para o cargo de Diretor-Geral do  
Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Luiz Afonso Vaz de Oliveira para o cargo de Presidente da  
Fundação Rural Mineira - Ruralminas. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei  nº 540/2011, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Itueta o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do 
vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei  nº 541/2011, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Itueta o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do 
vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei  nº 542/2011, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Itueta o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do 
vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei  nº 594/2011, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Itueta o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do 
vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 667/2011, do Governador do Estado, que altera o art. 1º e o Anexo da Lei nº 17.987, de  
30/12/2008, que autoriza o Poder Executivo a doar à União o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina  
pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 874/2011, do Deputado José Henrique, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Frei Inocêncio o imóvel que especifica.  A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a  
Emenda nº  1,  que apresenta.  A Comissão de Fiscalização  Financeira opina pela aprovação  do projeto com a  Emenda nº  1,  da 
Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 879/2011, do Deputado Almir Paraca, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Itajubá o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO 

DIA 7/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 1.201/2011, do Deputado Deiró Marra.
Requerimentos nºs 718/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 726 e 727/2011, da Comissão de Direitos Humanos; 782/2011, do  

Deputado Elismar Prado; 806/2011, do Deputado Jayro Lessa.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 7/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 1.311/2011, do Deputado Adelmo Carneiro Leão.
Requerimento nº 837/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva.
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 7/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos  nºs  832  a  835/2011,  do  Deputado Dalmo Ribeiro  Silva;  e  851/2011,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e  

Regionalização.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 7/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único:  Projetos  de  Lei  nºs  382/2011,  do Deputado Célio Moreira;  1.589/2011,  do Deputado Celinho do Sinttrocel; 

1.121/2011, do Deputado Leonardo Moreira.
No 1º turno: Projeto de Resolução nº 279/2011, do Deputado Paulo Guedes; Projetos de Lei Complementar nºs 2/2011, do Deputado 

Sargento Rodrigues; 3/2011, do Deputado Elismar Prado; e 7/2011, do Deputado Almir Paraca; Projetos de Lei nºs 82/2011, da  
Deputada Liza Prado; 88, 90 e 92/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 94, 107, 110, 111, 118, 121, 156, 157, 165 e 166/2011, do  
Deputado Elismar Prado;  185 e 190/2011,  do Deputado Elismar  Prado e  do Deputado Almir  Paraca;  239,  249 e 251/2011,  do  
Deputado Elismar Prado; 270/2011, do Deputado Paulo Guedes; 294 e 299/2011, do Deputado Elismar Prado; 309/2011, do Deputado 
Alencar da Silveira Jr.; 315/2011, do Deputado Neilando Pimenta e do Deputado Fred Costa; 317/2011, do Deputado Célio Moreira;  
323, 326, 327 e 329/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 339, 344, 346, 352 e 356/2011, do Deputado Fred Costa; 360/2011, do  
Deputado Paulo Guedes; 371 e 372/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 374 e 375/2011, do Deputado Célio Moreira; 383, 401 e  
403/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 417 e 419/2011, do Deputado Neilando Pimenta e do Deputado Fred Costa; 427/2011, 
do Deputado Sargento Rodrigues; 443/2011, do Deputado Célio Moreira; 455, 462, 480, 486, 489, 492, 497, 498, 499 e 504/2011, do  
Deputado Alencar da Silveira Jr; 520/2011, do Deputado Zé Maia; 529/2011, do Deputado Neilando Pimenta e do Deputado Fred  
Costa;  626/2011,  do  Deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva;  636/2011,  do  Deputado  Antônio  Carlos  Arantes  e  do  Deputado  Fabiano  
Tolentino; 644, 645 e 646/2011, do Deputado Doutor Viana; 673/2011, do Deputado Rogério Correia; 675/2011, do Deputado Sávio  
Souza Cruz; 679/2011, do Deputado Luiz Henrique; 688, 696, 700 e 701/2011, do Deputado Arlen Santiago; 727 e 729/2011, do 
Deputado João Leite; 749/2011, do Deputado Durval Ângelo; 777/2011, do Deputado Carlin Moura; 784/2011, do Deputado Sávio 
Souza Cruz; 785/2011, do Deputado João Leite; 792, 794, 797 e 801/2011, do Deputado Carlos Pimenta; 807, 809 e 810/2011, do  
Deputado Gustavo Corrêa; 825/2011, do Deputado Almir Paraca; 829 e 836/2011, do Deputado Carlos Pimenta; 837, 838 e 841/2011,  
do Deputado Délio Malheiros; 845 e 849/2011, do Deputado Delvito Alves; 858 e 859/2011, do Deputado João Leite; 883/2011, do  
Deputado Carlin Moura; 888 e 896/2011, do Deputado Dinis Pinheiro; 899/2011, do Deputado Delvito Alves; 902 e 903/2011, do 
Deputado  Duarte  Bechir;  913/2011,  do  Deputado Gustavo  Corrêa;  926/2011,  do  Deputado João  Leite;  935/2011,  do  Deputado 
Sargento Rodrigues; 941/2011, do Deputado Arlen Santiago; 963/2011, do Deputado Inácio Franco; 978/2011, do Deputado Elismar  
Prado; 980/2011, do Deputado Leonardo Moreira; 989, 990, 992 e 999/2011, do Deputado Dinis Pinheiro; 1.012, 1.018, 1.026, 1.013, 
1.032, 1.035 e 1.036/2011, do Deputado Leonardo Moreira; 1.040/2011, do Deputado Deiró Marra; 1.050, 1.051, 1.052 e 1.054/2011,  
do  Deputado  Dinis  Pinheiro;  1.071,  1.080,  1.081,  1.082,  1.083,  1.085  e  1.088/2011,  do  Deputado  Leonardo  Moreira;  1.094  e 
1.097/2011, do Deputado Agostinho Patrus Filho; 1.102/2011, do Deputado Vanderlei Miranda; 1.109, 1.114, 1.123, 1.125, 1.130, 
1.132, 1.137, 1.167, 1.173 e 1.181/2011, do Deputado Leonardo Moreira; 1.200/2011, do Deputado Deiró Marra; 1.206 e 1.210/2011,  
do Deputado Gustavo Valadares; 1.219, 1.221, 1.222, 1.225, 1.226, 1.231, 1.232, 1.233, 1.239, 1.240, 1.243, 1.250, 1.251, 1.252, 
1.254 e 1.264/2011, do Deputado Leonardo Moreira;  1.265, 1.267, 1.268, 1.270 e 1.287/2011,  do Deputado Gustavo Valadares; 
1.379/2011,  do  Deputado  Carlos  Mosconi;  1.503/2011,  do  Deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva;  1.513/2011,  do  Deputado  Fabiano 
Tolentino; 1.557/2011, do Deputado Délio Malheiros;  1.561/2011,  do Deputado Gustavo Corrêa;  1.916/2011, do Governador do 
Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.508/2011, do Deputado Doutor Viana; 1.509/2011, do Deputado Duarte Bechir; 1.517/2011,  

do  Deputado  Gustavo  Corrêa;  1.525/2011,  do  Deputado  João  Leite;  1.531/2011,  do  Deputado  Luiz  Carlos  Miranda;  1.534  e 
1.571/2011, do Deputado Neider Moreira.

Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
E DO CONTRIBUINTE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 7/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: dar continuidade, em audiência pública,  ao debate sobre a prestação de serviços de telefonia móvel nos pequenos  

Municípios no Estado.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 7/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 201/2011, do Deputado Elismar Prado; 500/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 730/2011, do 

Deputado Luiz Humberto Carneiro; 1.064/2011, do Deputado Dinis Pinheiro.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.224/2011, do Deputado Leonardo Moreira; 1.332/2011, da Deputada Ana Maria Resende.
Requerimentos  nºs  848,  849,  850,  852;  e  853/2011,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e  Regionalização;  e  882/2011,  do 

Deputado Anselmo José Domingos.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 7/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 328/2011, do Deputado Sargento Rodrigues.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 586/2011, da Comissão de Direitos Humanos; 636/2011, da Comissão de Participação Popular; 654 e 655/2011,  

da Comissão de Segurança Pública; 696/2011, do Deputado Hélio Gomes; 699/2011, do Deputado Carlos Henrique; 709/2011, da 
Comissão  de  Participação  Popular;  719/2011,  do  Deputado  Dilzon  Melo;  739/2011,  do  Deputado Elismar  Prado;  830/2011,  do 
Deputado Bruno Siqueira, e 839/2011, do Deputado Doutor Viana.

Finalidade: debater a situação dos aprovados no VI Concurso Público para provimento dos cargos da Defensoria Pública do Estado 
de Minas Gerais.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE 

ÀS 15 HORAS DO DIA 7/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 

8/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: debater a prevenção e o combate à leishmaniose no Estado, com os convidados mencionados na pauta; e discutir e votar  

proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 

8/6/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: discutir e votar pareceres em fase de redação final.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 7/6/2011, destinada, na 1ª Parte, à leitura e  
à aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, na 1ª Fase, à apreciação de pareceres, requerimentos e das Indicações, feitas pelo  
Governador do Estado, do nome do Sr. Antônio Abrahão Caram Filho para o cargo de Diretor da Agência Reguladora de Serviços de 
Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais - Arsae - MG -, do nome do Sr. Jorge André Periquito  
para o cargo de Presidente da Fundação de Educação para o Trabalho de Minas Gerais - Utramig -, do nome do Sr. José Geraldo  
Oliveira Silva para o cargo de Presidente da Fundação Educacional Caio Martins - Fucam -, do nome da Sra. Ana Maria Pacheco para  
o cargo de Presidente da Fundação de Arte de Ouro Preto - Faop -, do nome do Sr. Carlos Alberto Pavan Alvim para o cargo de  
Diretor-Geral da Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais - IO-MG -, do nome do Coronel PM Eduardo Mendes de Sousa para o 
cargo de Diretor-Geral do Instituto de Previdência dos Servidores Militares do Estado de Minas Gerais - IPSM -, do nome do Sr.  
Altino Rodrigues Neto para o cargo de Diretor-Geral do Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA -, e do nome do Sr. Luiz Afonso Vaz 
de Oliveira para o cargo de Presidente da Fundação Rural Mineira - Ruralminas -; e na 2ª Fase, à apreciação dos Projetos de Lei nºs  
540/2011, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Itueta o imóvel que especifica; 541/2011, 
do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Itueta o imóvel que especifica; 542/2011, do 
Governador  do  Estado,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  doar  ao  Município  de  Itueta  o  imóvel  que  especifica;  594/2011,  do 
Governador  do  Estado,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  doar  ao  Município  de  Itueta  o  imóvel  que  especifica;  667/2011,  do 
Governador do Estado, que altera o art. 1º e o Anexo da Lei nº 17.987, de 30/12/2008, que autoriza o Poder Executivo a doar à União 
o imóvel  que  especifica;  874/2011,  do Deputado José  Henrique,  que  autoriza  o Poder  Executivo  a  doar  ao  Município de  Frei 
Inocêncio o imóvel que especifica; e 879/2011, do Deputado Almir Paraca, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Itajubá o imóvel que especifica; e a discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 6 de junho de 2011.
Dinis Pinheiro, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas
Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Celinho  do  Sinttrocel,  Anselmo  José  Domingos,  Célio  Moreira  e  Gustavo 

Valadares, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 7/6/2011, às 10 horas, no Salão da Igreja São João 
Batista, na Av. Senador Levindo Coelho, 13, no Bairro Independência, com a finalidade de se debater a possibilidade de implantação 
da praça de segurança embaixo das torres de alta tensão da Cemig, situadas entre as Ruas José Amaral Pimenta,  Um e Vila da  
Independência, pertencentes ao Bairro Independência, em Belo Horizonte, e de se discutirem e votarem proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 6 de junho de 2011.
Adalclever Lopes, Presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização
Nos termos regimentais, convoco a Deputada Liza Prado e os Deputados Pompílio Canavez, João Leite e Sebastião Costa, membros 

da supracitada Comissão, para a reunião de audiência pública, com convidados, a ser realizada em 7/6/2011, às 16 horas, na Sala das  
Comissões, com a finalidade de debater a situação da Feira de Artes e Artesanato da Avenida Afonso Pena em Belo Horizonte, e de se 
discutirem e votarem proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 6 de junho de 2011.
Almir Paraca, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Saúde
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Hely Tarqüínio, Adelmo Carneiro Leão, Doutor Wilson Batista e Neider Moreira,  

membros da  supracitada  Comissão,  para a  reunião  a  ser  realizada em 9/6/2011,  às  10h30min,  no Teatro Zaccaria  Marques,  no 
Município de Muriaé,  com a finalidade de conhecer o trabalho da Fundação Cristiano Varella -  Hospital  do Câncer de Muriaé, 
referência no tratamento do câncer pelo SUS em todo o Estado, e também as condições de atendimento dos setores de urgência e 
emergência do Hospital São Paulo, nesse Município, referência na Zona da Mata, que atende à população de dezenas de Municípios 
da região; e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 6 de junho de 2011.
Carlos Mosconi, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo e de Esporte, Lazer 
e Juventude

Nos termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Dalmo Ribeiro  Silva,  Rômulo  Viegas,  Ulysses  Gomes  e  Vanderlei  Miranda,  
membros da Comissão de Turismo, Indústria,  Comércio e Cooperativismo;  os Deputados Marques Abreu,  Tadeu Martins Leite, 
Adelmo Carneiro Leão, Fabiano Tolentino e Gustavo Perrella, membros da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude, para a reunião a 
ser realizada em 10/6/2011, às 9h30min, Município de Extrema, com a finalidade de se debaterem assuntos relativos à Copa do 
Mundo de 2014, com convidados, e de se  discutirem e votarem proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 6 de junho de 2011.
Tenente Lúcio, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 1.294/2011

Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial
Relatório

De autoria do Deputado Paulo Guedes, o projeto de lei em epígrafe tem por escopo declarar de utilidade pública a Associação dos 
Pequenos Produtores Rurais de Poço Danta Pará, com sede no Município de Porteirinha.

A  matéria  foi  examinada  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade, 
constitucionalidade e legalidade na forma apresentada.

Cabe  agora  a  este  órgão  colegiado  deliberar  conclusivamente  sobre  a  proposição,  conforme  preceitua  o  art.  103,  I,  “a”,  do 
Regimento Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 1.294/2011 pretende declarar de utilidade pública a Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Poço Danta 

Pará, com sede no Município de Porteirinha, entidade de direito privado sem fins lucrativos que tem como objetivo geral contribuir 
para a sustentabilidade do meio ambiente, o desenvolvimento local e o bem-estar de seus moradores por meio da participação popular  
e do trabalho associativo.

Para a consecução de seus propósitos, a instituição organiza a produção e a comercialização dos bens gerados pela agricultura  
familiar; implanta projetos comunitários para a geração de empregos e de renda; realiza eventos de capacitação técnica para promover 
o aumento da produtividade e da renda familiar;  incentiva a utilização de tecnologias alternativas; presta serviços de assistência  
social;  coordena  a  aquisição  conjunta  de  bens  de  consumo doméstico,  insumos  e  equipamentos;  promove  a  proteção  do  meio 
ambiente; contribui para o aperfeiçoamento humano e profissional dos cidadãos da comunidade.

Tendo em vista o relevante trabalho realizado pela a Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Poço Danta Pará, consideramos  
meritório que lhe seja outorgado o título de utilidade pública.

Conclusão
Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 1.294/2011, em turno único, na forma apresentada.
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Sala das Comissões, 6 de junho de 2011.
Doutor Viana, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 1.295/2011

Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial
Relatório

De autoria do Deputado Paulo Guedes, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a Associação dos  
Pequenos Produtores Rurais do Mucambo dos Bois, com sede no Município de Porteirinha.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou preliminarmente a matéria e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.

Cabe  agora  a  este  órgão  colegiado  deliberar  conclusivamente  sobre  a  proposição,  conforme  preceitua  o  art.  103,  I,  “a”,  do 
Regimento Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 1.295/2011 pretende declarar de utilidade pública a Associação dos Pequenos Produtores Rurais do Mucambo 

dos Bois, com sede no Município de Porteirinha, entidade de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como propósito contribuir  
para a sustentabilidade do meio ambiente e para o desenvolvimento da região, bem como promover o bem-estar dos moradores e de 
suas famílias.

A fim de alcançar suas finalidades, a instituição organiza a produção e cria mecanismos para facilitar a comercialização dos bens  
gerados pela agricultura familiar; realiza a aquisição conjunta de bens de consumo doméstico, insumos e equipamentos destinados à 
produção; promove a capacitação técnica de seus associados e implanta projetos comunitários para a geração de emprego e renda;  
presta assistência social e protege a saúde da família, da maternidade, da infância e da velhice; defende a proteção do meio ambiente,  
a adoção de práticas de conservação dos recursos naturais e a utilização de tecnologias alternativas; combate a fome e a pobreza; atua  
em favor das pessoas com deficiência.

Tendo em vista o relevante trabalho realizado pela Associação dos Pequenos Produtores Rurais do Mucambo dos Bois para a  
consolidação da cidadania dos moradores da comunidade em que atua, consideramos meritório que lhe seja outorgado o título de  
utilidade pública.

Conclusão
Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 1.295/2011, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 6 de junho de 2011.
Doutor Viana, relator.

PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 31/5/2011
O Sr. Presidente da Assembleia Legislativa (Deputado Dinis Pinheiro)* - Querido Vice-Presidente, Deputado José Henrique, hoje 

coordenando os trabalhos desta Casa:  Quero saudar os Deputados integrantes da Mesa diretora. Quero cumprimentar com muita  
alegria Deputadas e Deputados aqui presentes. Quero saudar com enorme satisfação os servidores desta Casa, que engrandecem esta  
instituição. Quero cumprimentar de forma afetuosa e respeitosa os representantes da imprensa, imprensa livre, imprensa valorosa, que 
tantos serviços presta ao Estado de Minas Gerais. Senhoras e senhores, retorno hoje à tribuna de nossa Casa para anunciar, em nome  
da Mesa diretora, com seu caráter multipartidário de representação política, administrativa e institucional deste Poder Legislativo,  
diretrizes, programas e projetos que iremos desenvolver no biênio 2011-2012, além dos já realizados ou em plena execução.

Esta Assembleia desfruta hoje de uma imagem de prestígio,  não só no Estado de Minas Gerais como em todo o Brasil.  Esse  
prestígio  resulta  do  trabalho  incansável  das  Sras.  Deputadas  e  dos  Srs.  Deputados,  dos  embates  em  Plenário,  nas  comissões 
permanentes,  nas  visitas constantes  aos Municípios,  ouvindo demandas e identificando soluções,  todos os dias:  dias de semana,  
sábados, domingos e feriados.

Sabemos que a Assembleia de Minas tornou-se, desde a década de 1990, após a consagração da Constituinte mineira de 1989,  
referência de atuação institucional em todo o País, sobretudo na busca de uma maior e melhor integração com a sociedade. Essa é a 
positiva herança de sucessivas Mesas diretoras e Deputados de várias legislaturas, com o apoio de bons e leais servidores desta Casa.  
Quero destacar, na última década, as gestões dos Presidentes Antônio Júlio, Mauri Torres, Alberto Pinto Coelho e Doutor Viana, que 
resguardaram e promoveram essa qualidade institucional.

Trago à lembrança a recente fala da Ministra do Supremo Tribunal Federal, a emérita jurista mineira Cármen Lúcia Antunes Rocha,  
que defende, com coragem e lucidez, a reconstrução do Estado pela administração consensual entre os poderes públicos e os cidadãos. 
Com efeito, é preciso reinventar o Estado para melhor atender as demandas de uma sociedade que muda rapidamente. Esse novo 
tempo exige da Assembleia de Minas dar passos largos em sua ação institucional, como orienta o nosso Direcionamento Estratégico,  
horizonte do ano 2020, a partir do qual são firmados os compromissos de atuação deste Poder no biênio 2011-2012.

“Ser a voz dos mineiros no enfrentamento das desigualdades e na promoção da cidadania” - esta é a linha mestra, a diretriz central 
proposta pela Mesa para o biênio em curso. A partir dessa diretriz central, a Mesa estabeleceu 10 prioridades para o biênio 2011-2012,  

www.almg.gov.br Página 12 de 20

http://www.almg.gov.br/


DIÁRIO DO LEGISLATIVO Terça-feira - 7 de junho de 2011

entre  as  quais  destacamos:  o  fortalecimento  das  comissões  como  espaço  de  participação  da  sociedade;  a  interiorização  e 
regionalização das ações do Parlamento;  o uso de novas tecnologias  e a adequação dos espaços físicos  da Casa para ampliar a 
interação com os cidadãos. A cada uma das prioridades determinadas pela Mesa corresponde um projeto que receberá gerenciamento 
intensivo, com prazos e metas, com orientação do 1º-Secretário, Deputado Dilzon Melo.

Esse conjunto de projetos prioritários constitui para esta Mesa um autêntico plano de metas que prevê neste biênio, entre outros, os  
seguintes  resultados:  lançamento  do  portal  de  monitoramento  e  avaliação  de  políticas  públicas  na  internet,  com  informações  
relevantes para o exercício da ação fiscalizadora pelo Legislativo e pela sociedade; lançamento de coletâneas das leis estaduais sobre  
educação e saúde; lançamento do brilhante projeto Cidadania Ribeirinha, com ações socioeducativas e de valorização da cultura e da 
população do Vale do Rio São Francisco, este grande Rio da Unidade Nacional; ações de valorização da memória do Legislativo  
mineiro, como a transposição dos painéis da artista plástica Yara Tupynambá e a criação do memorial do Legislativo mineiro; início  
das obras de requalificação da assim conhecida Praça da Assembleia, visando torná-la um efetivo e harmonioso espaço de convivência 
política, cultural e social da população; adequação da infraestrutura física da Assembleia para o acesso e presença das pessoas com 
deficiência, em consonância com a recente instalação da Comissão permanente de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência;  
lançamento da TV Assembleia em sinal  aberto,  uma conquista  histórica.  Destaco ainda a determinação da Mesa de investir  no 
planejamento e implantação de novos espaços físicos adequados à realização de audiências públicas das comissões e de eventos 
institucionais. Construiremos um conjunto de auditórios, anfiteatros e espaços de convivência que permitam receber dignamente o 
povo mineiro. A essas metas de ação, a Assembleia irá somar, na área de eventos institucionais, várias iniciativas relevantes.

Assim, o segundo semestre deste ano será dedicado a promover uma ampla radiografia da realidade social mineira, com a realização 
do seminário legislativo “Políticas públicas para a erradicação da pobreza e a redução das desigualdades”, uma etapa preparatória para 
o seminário. Será realizado, Srs. Deputados, nos dias 9 e 10 de junho, o ciclo de debates “Estratégias para a superação da pobreza”, 
com ativa participação de entidades da sociedade civil  e  dos movimentos sociais,  tendo como público-alvo as populações mais  
carentes.

Serão realizadas também audiências públicas preparatórias em 11 regiões de Minas Gerais, que permitirão reunir informações e  
dados fundamentais para fortalecer a atuação da Assembleia na análise e no exame dos planos e diretrizes de governo. Insere-se ainda  
nessa  mesma dinâmica  interativa  o  concurso  de  redação  recentemente  lançado  pela  Assembleia  de  Minas  em  parceria  com a  
Secretaria de Educação, sobre os 300 anos do Ciclo do Ouro, envolvendo todas as escolas públicas de ensino básico do Estado. Serão  
milhares  e  milhares  de  crianças  e  de  adolescentes  que,  com  essa  iniciativa,  estarão  diretamente  vinculados  a  uma  iniciativa  
institucional  de  nossa  Casa.  Todas  essas  ações  traduzem,  em  última  análise,  os  esforços  do  Direcionamento  Estratégico  da 
Assembleia, instrumento de planejamento pelo qual este Legislativo aspira, no decorrer da década que se inicia, aprimorar-se cada vez 
mais em suas funções, com a visão futura de ser reconhecido como o Poder do cidadão na construção de uma sociedade melhor.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, queridos servidores, por que queremos ser a voz dos mineiros no enfrentamento das desigualdades 
e na promoção da cidadania? Consideramos que Minas e o Brasil vivem um momento único de sua história: pela primeira vez são 
reunidas condições objetivas e reais para superarmos o secular drama da exclusão social de grande parcela da população. Devemos 
reconhecer e proclamar que esse processo se iniciou há quase duas décadas, no governo do Presidente Itamar franco, que nos legou o  
Plano Real e a estabilidade econômica, sucedido pelo competente trabalho de Fernando Henrique Cardoso. Já o Presidente Lula, por 
sua vez, deu uma nova feição ao Brasil ao implantar vigorosos programas sociais. Em Minas Gerais não foi diferente durante o  
governo de Aécio Neves.

Nos oito anos de seu governo, foram implantados programas como o Travessia, o Programa Combate à Pobreza Rural - PCPR -, o 
Poupança Jovem e o Proacesso, entre tantos outros que também transformaram para melhor a realidade mineira. Esse espírito de  
reformas sociais tem plena continuidade no governo de Antonio Anastasia e Alberto Pinto Coelho. Ainda no início deste mês de maio,  
o Governador Anastasia lançou uma nova agenda social mineira, com ações prioritárias destinadas às regiões com baixo índice de 
desenvolvimento humano, com destaque para programas e projetos voltados para as regiões dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri e do  
Norte de Minas. Essa caminhada prossegue também no plano nacional, quando a Presidente Dilma prepara o lançamento do programa 
síntese de seu governo: Brasil sem Miséria.

Essa marcha se faz necessária quando temos em conta, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, dados do último censo do IBGE, que  
revelam que, apesar dos esforços dos governos da União e do Estado, ainda subsistem, em Minas e no Brasil, bolsões de pobreza  
intoleráveis  para  uma  nação  que  se  apresenta  como  potência  emergente  no  mundo.  Os  números  do  IBGE  demonstram, 
lamentavelmente,  que 16.200.000 pessoas vivem no Brasil em situação de miséria, das quais mais de 900 mil residem na nossa 
querida Minas Gerais. Assustadora é a informação de que uma em cada quatro famílias mineiras é obrigada a sobreviver com menos 
de meio salário mínimo mensal. Não podemos, senhoras e senhores, falar em modernidade em meio a tal calamidade social.

O Poder Legislativo tem, pois, enorme responsabilidade em participar dessa jornada histórica de resgate dos cidadãos mineiros 
marginalizados.  Hoje reafirmamos vigorosamente,  como instituição, o compromisso com essa causa maior.  Condições objetivas,  
como disse,  estão abertas  para tanto.  Minas Gerais,  por exemplo, continua em 2011 a demonstrar  vitalidade econômica em seu 
desenvolvimento, como nos números que apontam o crescimento do emprego no primeiro trimestre deste ano, acima da média 
nacional. Maior expansão apresentam as exportações mineiras, que cresceram 60% no primeiro quadrimestre deste ano em relação a  
igual período do ano passado, alcançando a casa de US$11.000.000.000,00. Mas indago às senhoras e aos senhores: de que vale a 
grandeza desses números se não servirem para tirar da pobreza extrema os desvalidos de toda sorte? João Guimarães Rosa, o grande  
escritor mineiro, consagrou a expressão “Minas são muitas”, referindo-se à riqueza da diversidade multifacetada da paisagem mineira  
em suas dimensões humana, natural e cultural. Minas são muitas, e muitas haverão de ser as oportunidades para todas as Minas.

Nobres colegas Deputadas e Deputados, senhores Líderes, servidores da Casa, Dr. Eduardo, Diretor-Geral, senhoras, senhores e  
imprensa, o plano de ação aqui anunciado só será realizado e só alcançará seus objetivos mediante ampla participação e firme adesão 
de todo o corpo parlamentar desta Casa. É preciso dizer que aqui o que existe não é o plano de uma Presidência, não é o plano de uma  
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Mesa diretora, é o plano institucional do Poder Legislativo mineiro, do poder do povo, das mineiras e dos mineiros, da nossa gente.  
Quero comunicar ainda, Sr. Presidente, que, em função desse plano e de suas diretrizes, a Casa passa a adotar, a partir de agora, uma  
nova logomarca e um novo “slogan”, sintonizado com tudo o que expressamos: “Assembleia de Minas - Poder e Voz do Cidadão”.

Senhoras e senhores, nossas ações, em última instância, estão voltadas para o fortalecimento da representação parlamentar e sua 
profunda relação com as bases políticas.  Devemos conquistar,  com nossas ações, o maior e mais justo reconhecimento do papel 
insubstituível do Parlamento na organização democrática da sociedade, sendo o Deputado agente político primordial das mudanças 
sociais de que tanto urgem Minas e o Brasil.

Estejamos, pois, unidos e coesos nesta hora. Assim procedendo, conquistaremos, em breve tempo, um novo marco nas relações  
políticas entre a Assembleia de Minas e os cidadãos mineiros. Conclamo, pois, o corpo parlamentar a incorporar e a vestir a camisa da  
diretriz central desta Casa, que é a de todos nós: ser a voz dos mineiros no enfrentamento das desigualdades e na promoção da  
cidadania. Que esta voz esteja presente no seu dia a dia; nos trabalhos das comissões a que estiverem vinculados; na análise das  
demandas e proposições; na elaboração e acompanhamento das políticas públicas, para que possamos construir e colocar em prática, 
com a força do conjunto, uma agenda integralmente consagrada a consolidar esse objetivo.

Mesmo que seja longa e árdua a jornada, ela sempre começa com o passo seguinte. Estamos dando aqui um novo passo rumo ao  
futuro. Nele, Minas Gerais haverá de avançar na vanguarda de um novo tempo nas relações entre o Legislativo e a sociedade que aqui, 
com respaldo de milhões de votos, legitimamente representamos.

Reafirmo, caros pares, como empregado dos mineiros que sou, o compromisso de envidar todos os esforços para a plena execução 
das metas propostas. Vamos, juntos, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, imbuídos do mais alto propósito público, aliados às forças  
vivas da sociedade, às lideranças civis e das bases sociais, aos servidores desta Casa, à valorosa imprensa, vamos juntos servir ao 
povo mineiro! Vamos juntos realizar os sonhos que guarnecem os corações dos autênticos homens públicos! Vamos juntos, com as 
graças de Deus, fazer hoje a sonhada sociedade solidária, humana e feliz a que aspiram todos os mineiros! Muito obrigado, e que  
Deus dê luz a esta Casa do povo generoso de Minas Gerais.

O Deputado Ivair Nogueira (em aparte) - Prezado Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia Legislativa; Sras. e Srs.  
Deputados. Quero parabenizar V. Exa., primeiro pelo belo pronunciamento, com a presença de um grande estadista. Não foi à toa, 
Presidente, que a maioria desta Casa lhe delegou a condição de exercer a Presidência da Assembleia Legislativa de Minas Gerais. V.  
Exa. tocou em pontos importantes e foi de uma sabedoria muito grande ao se referir a ex-Presidentes desta Casa, como Mauri Torres, 
Antônio Júlio,  Alberto Pinto Coelho e tantos outros que passaram por aqui e  transformaram esta Assembleia em uma das  mais 
reconhecidas e competentes do País.

Recentemente, tivemos o encontro da Unale, com a presença da maioria das Assembleias deste país, onde, por unanimidade, elegeu-
se a Assembleia de Minas como uma das mais participativas, com uma consultoria da melhor qualidade. Vejo isso hoje em seus  
discursos: sua preocupação em não só dotar esta Casa de melhores condições, de aproximar da Assembleia a população de Minas  
Gerais, interiorizando os trabalhos da Casa, mas, acima de tudo, uma preocupação que é de todos nós: a erradicação da pobreza em 
Minas Gerais e no País.

V.  Exa.  foi  porta-voz da discussão de um projeto da maior  magnitude,  a  Lei  Robin Hood,  em que realmente se buscou dar,  
principalmente aos Municípios mais pobres, uma condição melhor.

Então, quero parabenizar V. Exa. por essa iniciativa e por esse excelente pronunciamento, não só em meu nome, mas também em  
nome do PMDB, pedindo licença ao nosso Líder, Deputado Antônio Júlio, e aos demais companheiros.

O Deputado Bonifácio Mourão (em aparte) - Sr. Presidente Deputado Dinis Pinheiro e Sr. Presidente em exercício, Deputado José 
Henrique, nesta tarde de 31 de maio estamos vivendo um dos melhores dias, senão o melhor dia da Assembleia em 2011. Digo isso 
porque, ao ouvir as palavras do Presidente Deputado Dinis Pinheiro, refleti com meu colega Deputado Rômulo Viegas, que estava ao  
meu lado, e ao mesmo tempo sentimos que seu discurso, assim como todas as suas ações desenvolvidas até agora, estão trazendo a 
contribuição maior para elevar o nível nesta Casa e para projetar uma imagem maior da Assembleia Legislativa de Minas Gerais junto 
ao povo mineiro.

Nesta tarde, eu e todos os colegas, em silêncio, num silêncio tão eloquente quanto as palavras de V. Exa., ouvíamos atentamente as  
suas palavras. Da mesma forma procederam os convidados que formam a nossa plateia. V. Exa. se dirigindo não só àqueles que têm o  
privilégio de ouvi-lo neste instante, mas a toda Minas Gerais, através da TV Assembleia, Presidente de um dos Poderes que é. Aliás,  
Poderes divididos por Montesquieu: Executivo, Legislativo e Judiciário. V. Exa. é um Presidente à altura da grandeza do Poder 
Legislativo,  que,  juntamente  com  os  outros  Poderes,  forma  o  desenvolvimento,  ou  pelo  menos  caminham  trabalhando  pelo  
desenvolvimento deste Estado. E V. Exa., Deputado Dinis Pinheiro, mais uma vez procura engrandecer o elevado cargo para o qual foi 
conduzido por todos nós e engrandecer a missão de cada um de nós, Deputados. V. Exa. tem essa consciência.

Foi para isto que todos os 77 Deputados fomos eleitos. O povo mineiro, de todas as regiões deste Estado, tem uma esperança maior  
em cada um de nós: a esperança de que, juntos, façamos uma Minas Gerais melhor, cada vez melhor de se viver, como sempre disse 
muito bem Aécio Neves e o faz também Antonio Augusto Anastasia. Nesta Casa, nós precisamos dar a resposta ao povo de Minas, que 
confiou nesses 77 Deputados.  Temos um líder maior, que é o nosso Presidente Dinis Pinheiro.  Respondendo por essa liderança,  
Deputado, V. Exa. traz aqui um plano de ação em que destaca o fortalecimento das comissões, a ampliação do espaço físico da 
Assembleia, com certeza melhorando os teatros e ampliando o espaço do povo dentro desta Casa. Sei que está no projeto de V. Exa.  
esse trabalho. Há também o aprimoramento de nossas instituições, que é fundamental e que constitui missão maior de todos nós. Há a  
Praça da Assembleia, com a qual V. Exa. também se preocupa e que é o orgulho de todos nós. O nome que o povo conhece é Praça da  
Assembleia. Virou, então, uma obrigação nossa zelar por ela, e V. Exa. está também se preocupando com essa questão.

V. Exa. realça grandes líderes brasileiros e mineiros, sem distinção partidária. Citou Fernando Henrique e Lula, mostrando a sua  
imparcialidade, como seu cargo exige. V. Exa. citou, com muita justiça, Aécio Neves, Antonio Augusto Anastasia e Alberto Pinto  
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Coelho,  grandes  construtores  do  desenvolvimento  do  nosso  Estado,  sem a  menor  dúvida.  Terminou muito  bem o  seu  discurso 
lançando o apoio permanente a uma das bandeiras maiores deste país e deste Estado, que é o combate à pobreza. Parabéns, Presidente.

O Deputado Rogério Correia (em aparte) - Deputado Dinis Pinheiro, trago aqui, em meu nome e também das Deputadas e dos  
Deputados que compõem o Bloco Minas sem Censura, não apenas os parabéns pelas palavras de V. Exa., mas também o compromisso 
de nossos mandatos de estarmos juntos com V. Exa. e com a Mesa, contribuindo para o cumprimento do Direcionamento Estratégico e 
das metas e diretrizes estabelecidas para o biênio 2011-2012. São metas e diretrizes estabelecidas com base em um trabalho coletivo,  
como muito bem disse V. Exa., um trabalho construído pelos diversos mandatos de parlamentares, pelas comissões da Assembleia 
Legislativa, pelos diversos partidos políticos, enfim, construído a várias mãos, mas que traz um retrato de Minas Gerais, do que é  
Minas e do que ela precisa ser, um retrato que não se desvencilha também do retrato do nosso país, do nosso Brasil.

O Poder Legislativo é um poder intrinsecamente discordante do ponto de vista de ideias, que não são evidentemente as mesmas,  
pois  não  há  um pensamento  único.  É  essa  riqueza  da  democracia  que  possibilita  também  que  a  partir  dela  consensos  sejam 
alcançados, muitas vezes com diferenças, que são grandes, às vezes maiores do que imaginávamos, mas nas quais buscamos sempre  
um ponto em comum. Essas diretrizes e essas metas devem exatamente estabelecer isso.

A Presidente Dilma dizia e disse várias vezes durante a campanha que preferia a voz ruidosa da imprensa ao silêncio da ditadura. O 
poder da democracia também é esse. O Parlamento deve significar isso também. É muito melhor um parlamento que também seja  
ruidoso que o silêncio de um parlamento que estabeleceria uma ditadura. Já vivemos os dois períodos na história recente do Brasil e,  
certamente, queremos aqui, na Assembleia Legislativa, construir isso. Como membros da Oposição ao governo do Estado, mas da 
Situação  em  relação  ao  governo  federal,  temos  as  responsabilidades  de  fiscalização,  próprias  da  Oposição,  mas  também  a 
responsabilidade pela construção, como fator positivo, pela apresentação aqui das contribuições nacionais.

V. Exa. citou muito bem o ex-Presidente Lula, que soube como ninguém trazer os benefícios sociais, reconhecer a desigualdade 
social e a necessidade do avanço. Certamente, temos nesta Assembleia Legislativa muitas diferenças e as teremos durante todo este  
biênio, mas, com certeza, na direção de V. Exa., teremos também muitos pontos em comum, que o ajudaremos a construir. Parabéns a 
V. Exa. Estamos juntos nessas diretrizes.

O Deputado Doutor Viana (em aparte) - Nobre Presidente Deputado Dinis Pinheiro, com muita alegria o cumprimento na tarde de 
hoje. V. Exa. é um homem público do bem. Foram tantos bons projetos na sua trajetória nesta Casa que tomarei dois como exemplo 
para mostrar a sua sensibilidade de homem, pois é um ser humano que sabe ser humano. Parabenizo V. Exa. pelo ICMS com a sua  
marca, a da solidariedade, o ICMS Solidário, pelo qual lutou até o último instante, para vencer com essa conquista de que todos  
participamos.

Quanto aos projetos que beneficiam a criança, sou pediatra e sei do seu interesse, da sua luta e da sua preocupação com o bem-estar  
daqueles que são mais indefesos, as crianças. E tantos outros na sua longa vida e trajetória de homem público. V. Exa. é também um  
homem de família, de família de viés político, que tem história e tradição, seu pai, seu irmão Toninho e V. Exa. Não foi um nem foram  
dois mandatos, mas cinco mandatos consecutivos. Parabenizo-o por essa trajetória tão bonita. V. Exa., um campeão de votos, é um  
grande representante nesta Casa do povo mineiro. É um orgulho para todos nós, colegas e amigos, tê-lo como nosso Presidente, cargo 
que  soube conquistar,  pois  lutou,  empenhou-se  com muita  garra  e  chegou para  ser  Presidente  deste  Poder  com muita  honra  e 
merecimento.

Além disso, traz uma marca extraordinária a esta Casa: a cidadania que defende nesse novo projeto. A cidadania é sua marca maior,  
porque  busca  a  igualdade,  o  direito  e  o  respeito  para  todos.  Nesta  Casa,  que  é  a  Casa  do  povo,  V.  Exa.  promove também o 
enriquecimento do nosso “slogan”: “O poder do cidadão”. Dá mais voz a esses cidadãos, abre mais esta Casa para a participação de  
todos os cidadãos e de toda a sociedade, para que, efetivamente, seja uma casa do povo.

Parabenizo-o  por  seu  espírito  de  liderança  com  simplicidade  e  pelo  plano  que  acaba  de  lançar.  É  preciso  ter  planejamento 
estratégico e é o que está fazendo agora, pelo seu fino propósito de dar tudo de si em benefício do povo mineiro e por uma vida  
melhor para todos nós. Que o Divino Espírito Santo continue a iluminá-lo e a abençoar a sua trajetória de vida.

O Deputado Tiago Ulisses (em aparte)* - Caro Presidente Deputado José Henrique; meu caro amigo e Presidente desta Casa,  
Deputado Dinis Pinheiro; que leva o nome de um rei português que ajudou a formar a nação portuguesa, nação mãe do nosso Brasil,  
de Minas Gerais. Os portugueses, com as inovações trazidas nas navegações, descobriram uma nova terra, um novo país e uma nova  
nação: o Brasil. V. Exa., com a mesma audácia dos navegadores portugueses, insere-se agora nos anais da Assembleia Legislativa de 
Minas, rumo ao futuro, por meio de um caminho traçado por brilhante equipe chefiada por V. Exa., pela Mesa, pelos parlamentares  
seus colegas e pelos funcionários da Casa, tanto os efetivos quanto os de recrutamento amplo. Esse conjunto de pessoas chefiadas e  
direcionadas pelas estratégias estabelecidas pela Mesa farão, com certeza, que a Assembleia Legislativa encontre, no futuro próximo,  
um porto firme e seguro para melhora da qualidade de vida do povo mineiro.

Em nome do Bloco Parlamentar Social, parabenizo V. Exa., a Mesa e o corpo efetivo desta Casa. Muito obrigado.
O Deputado Carlin Moura (em aparte)* - Ilustre amigo Deputado Dinis Pinheiro, Presidente desta Casa, o pronunciamento de V. 

Exa. demonstra, de forma muito clara, o prestígio pessoal e a capacidade de liderança que sempre manifesta. Esse prestígio aqui está  
transfigurado na presença maciça dos colegas Deputados e Deputadas e dos nossos servidores  públicos,  tanto os comissionados 
quanto os de carreira. Isso é muito importante num momento como este e, acima de tudo, mostra o prestígio do Poder Legislativo de  
Minas Gerais, um Poder que, muitas vezes, sofre com uma visão distorcida aí fora e não é devidamente respeitado. Na verdade, este é 
um Poder que está mais próximo do povo, que é mais transparente e que representa os anseios da população de Minas Gerais.

Há tão pouco tempo presidindo esta Casa Legislativa de Minas, V. Exa. já traz a marca da realização. Quero ressaltar a importância 
na gestão de V. Exa. de conquistar o canal digital da TV Assembleia com transmissão em canal aberto na Região Metropolitana. Isso 
nos aproxima cada dia mais do eleitor, do cidadão deste Estado, do cidadão de bem, que sabe que a democracia só é forte quando se 
tem um parlamento forte e atuante. Com a realização do seminário “Estratégias para a superação da pobreza”, o Parlamento também 
contribui para enfrentar um grave problema social do nosso país, que é diminuir as desigualdades sociais.
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Queremos parabenizá-lo por essa nova logomarca que traz como ponto central os dizeres “Poder e voz do cidadão”. É importante,  
Sr.  Presidente,  dizer  que a força do Parlamento mineiro hoje é  mais do que nunca exigida e necessária.  Por exemplo,  estamos 
próximos de um momento importante: o enfrentamento do novo marco regulatório do minério. Minas Gerais precisa estar unida,  
coerente e coesa para defender um novo marco regulatório do minério em Brasília, a fim de trazermos novos recursos para o povo de  
Minas Gerais.

Na  legislatura  passada,  realizamos  o  seminário  “Minas  de  Minas”  e  já  apontávamos  que  era  importante  esse  novo  marco 
regulatório, uma remuneração mais condizente e digna para os nossos Municípios mineiros. A voz do povo também se manifesta  
quando os estudantes de Minas Gerais vêm a esta Casa para fazer uma proposta de emenda à Constituição que visa a criar o Fundo  
Social do Minério. Não basta trazer dinheiro novo para o cofre do Estado. É preciso nos preocupar com a aplicação desse dinheiro. Os 
estudantes propõem a criação do Fundo Social do Minério para investir em educação, ciência, tecnologia, cultura e esporte. Essa é 
uma marca importante.

Acima de tudo, Sr. Presidente, a liderança de V. Exa. à frente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais será importante também 
para que façamos o grande debate que o Estado precisa enfrentar, que é o processo de renegociação da dívida pública de Minas  
Gerais. Precisamos mudar os critérios dessa dívida que assola o Estado e retira recursos da educação e da saúde, assim como os 13%  
da Receita Corrente Líquida, por ano, dos cofres do Estado. Não é justo que continuemos pagando uma dívida nos mesmos moldes e 
nas mesmas condições de 1998, quando a macroeconomia deste país era completamente diferenciada da que temos hoje.

De forma uníssona, juntos e coesos, governo e Oposição, todos os Deputados e as Deputadas, sob a liderança de V. Exa., temos de  
reforçar esta bandeira: Minas precisa renegociar e repactuar a sua dívida pública para que, sem dúvida nenhuma, combatamos a 
pobreza trazendo novos recursos. Não se combate a pobreza sem dinheiro e orçamento.

Negociar a dívida pública é fundamental para melhorarmos os indicadores sociais de Minas Gerais. V. Exa. está de parabéns. Minas 
se orgulha de ter um Presidente da Assembleia do quilate, do escol de V. Exa., Deputado Dinis Pinheiro. Parabéns.

O Deputado Sebastião Costa (em aparte) - Sr. Presidente, inicialmente quero agradecer a oportunidade de me manifestar neste  
momento em que tantas pessoas querem fazê-lo. Prometo que serei breve. O Deputado Zé Maia me disse que, após a minha fala, iria  
se inscrever, portanto, eu não utilizasse mais do que 2 minutos.

Quero apenas, Sr. Presidente, dizer a V. Exa. e aos Deputados presentes que feliz do político que conjuga o verbo nos seus diversos  
tempos, o pretérito, o presente e o futuro. No pronunciamento, V. Exa. teve o cuidado de valorizar aqueles que num passado distante e 
recente contribuíram para os avanços; e, sobretudo, sinaliza para o futuro com a logomarca e as diretrizes. Ou seja, a Assembleia cada  
vez mais próxima do cidadão. Parabéns a V. Exa., parabéns à Mesa e àqueles que acreditam que por meio da liberdade e do trabalho 
faremos a diferença que a sociedade espera.

O Deputado Dalmo Ribeiro Silva (em aparte) - Muito obrigado, Presidente Deputado Dinis Pinheiro. Quero saudar V. Exa. de uma 
forma muito vigorosa. Minas Gerais acaba de ouvir sua oração, momento histórico que constrói neste Parlamento um novo tempo e 
uma nova ação. Quero falar em nome do PSDB, levando em conta que o querido amigo Deputado Bonifácio Mourão se manifestou  
pelo Bloco. Quero também, unindo todos os parlamentares do nosso partido, render a V. Exa. as nossas homenagens. Tenho tido o  
prazer de conviver com V. Exa. por longos mandatos. V. Exa. tem sido esse conciliador, esse homem de fibra, determinado, amigo dos  
servidores, amigo da Casa e amigo dos seus colegas Deputados. Construiu a sua vida, a sua história neste Parlamento e tem feito dele  
um verdadeiro sacerdócio, fazendo com que todas as ações junto à Mesa sejam direcionadas, com transparência, com ética, para os 
princípios da moralidade pública.

E nesse patamar em que V. Exa. lança esse novo desafio, queremos aplaudi-lo, aplaudi-lo porque V. Exa. tem sido o mais alto 
mandatário do Poder Legislativo de nosso Estado de maneira vigorosa, respeitosa. Não é à toa que V. Exa., há poucos dias, em 
Florianópolis, após seu pronunciamento, aplaudido foi de pé por todos os presentes, pela forma correta, pela forma com que V. Exa.  
sintetizou o Parlamento de Minas. E agora muito mais, imbuído desse propósito da valorização do Parlamento, valorização de todos  
os servidores,  por meio da Escola do Legislativo e de todos os que fazem efetivamente o processo legislativo de alto escol da  
Federação, porque nossa Assembleia tem sido visitada por todos os Parlamentos do Brasil. E V. Exa. tem direcionado, tem dado essa 
boa cartilha para que a transparência seja sempre a meta principal. Queremos estar ao lado de V. Exa., ao lado desse firme propósito  
de criar projetos maiores para dar essa governabilidade ao seu mandato junto ao nosso governo. V. Exa. tem desenvolvido esse  
combate austero, correto. É acima de tudo um valoroso parlamentar, orgulho de Minas e desta Casa Legislativa. Parabéns a V. Exa.

O Deputado Luiz Carlos Miranda (em aparte)* - Colega Presidente,  a quem me permitam chamar de companheiro Dinis, sou  
estreante no Parlamento, oriundo da classe trabalhadora, do movimento sindical, onde atuei por mais de 25 anos, e também fui crítico  
do Parlamento  por  muitas  vezes.  Mas  hoje,  de  dentro  desta  Casa,  vejo o papel  e  a  responsabilidade  dos  Deputados.  Sinto-me  
orgulhoso de tê-lo como nosso guia, na certeza de que os trabalhadores mineiros, sob a sua batuta, terão dias melhores.

Hoje, vamos instalar o Bloco Parlamentar do Vale do Aço e do Rio Doce, com o objetivo de unificar a força dos Deputados dessa 
região, para contribuir com o desenvolvimento de Minas Gerais. Sob sua batuta, tenho aprendido muito e compreendido melhor o  
papel do Parlamento e tenho certeza de que, com a voz e a força dos trabalhadores mineiros, construiremos um Estado melhor.  
Parabéns. Estamos juntos nessa missão tão importante para a qual Deus nos dirigiu, determinando que V. Exa. fosse o timoneiro.

O Deputado Tenente Lúcio (em aparte)* - Sr. Presidente, serei breve em meu pronunciamento, mas não poderia deixar de fazer  
registrar nos anais desta Casa o quanto sou grato, em primeiro lugar a Deus e ao povo de Minas Gerais, mas também a V. Exa., que  
quero  destacar  como o  verdadeiro  estadista  que  é.  V.  Exa.  consegue,  na  sua  simplicidade  e  inteligência,  mostrar  uma  grande  
capacidade de discernir o eleitor, os Deputados e Deputadas, o empresariado e, acima de tudo, o povo mineiro.

Quero dizer a V. Exa., já no seu quinto mandato e por duas vezes o mais votado na história da Assembleia Legislativa - batendo o  
recorde que já era seu -, que o que acontece hoje se assemelha ao que aconteceu há aproximadamente dois meses, quando o nosso  
Senador Aécio Neves fez um pronunciamento e foi aparteado por quase todos os Senadores. O mesmo acontece hoje na Assembleia 
de Minas. Considerando a conjuntura, não quero assemelhá-lo a Aécio Neves, mas tenho certeza de que V. Exa. pode até superá-lo, 
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porque são duas potências e capacidades imensuráveis. Sem dúvida, se V. Exa. seguir o caminho do Legislativo, também vai alcançar  
o Senado; se seguir para o Executivo, em breve terá o mesmo destino de Alberto Pinto Coelho, chegando a Vice-Governador. Aliás,  
tenho certeza de que, nesse caminho, V. Exa. chegará também ao governo de Minas, e para nós, mineiros, esse será um dia de muita  
satisfação.

Lembro-me de que no dia da eleição da Mesa V. Exa., então candidato à Presidência, recebeu 75 dos 77 votos possíveis, sem  
nenhum voto contrário - dois talvez tenham passado por branco a sua mentalidade, mas V. Exa. recebeu 75 votos. Não me lembro de  
ler em qualquer parte dos anais desta Casa referência a um candidato que tenha tido número tão expressivo de votos. Também ficará 
marcado, com esse concurso de redação que se promove nas escolas de Minas Gerais, particularmente de Belo Horizonte, o carinho 
que a juventude reserva a V. Exa. No dia da sua eleição como Presidente desta Casa, após receber os cumprimentos das maiores 
autoridades do nosso Estado, V. Exa. foi para a praça pública e se sentou nos bancos, ao lado de pessoas simples como V. Exa., vindas 
de várias partes de Minas Gerais. Lembro-me em especial - pois estava ali e isso ficará marcado para sempre - de uma família do  
Norte de Minas, que o abraçou emocionada, dizendo que V. Exa. poderia chegar, do que não duvido nada - aliás, até torço para que  
isso aconteça -, a ser o nosso Presidente da República.

Termino as minhas palavras pedindo a Deus para continuar abençoando V. Exa., como também sua família, visto que a família é a 
base da nossa sociedade e a estrutura que nos alicerça realmente. Vimos aqui, por exemplo, o Deputado Rogério Correia, do PT,  
cumprimentá-lo e  agraciá-lo,  bem como o Deputado Carlin Moura,  do PCdoB, e  vários outros Deputados de todos os partidos, 
dizendo que V. Exa. é o nosso grande líder. É por isso que Deus continuará abençoando-o, pois uma pessoa quando tem Deus no  
coração, como V. Exa., tem realmente lucros e dividendos não só para si, mas também para dividir com o povo, que é seu eleitor e seu  
admirador. Parabéns! Que Deus o abençoe!

O Sr. Presidente da Assembleia Legislativa - Muito obrigado. Com a palavra, o Deputado Zé Maia.
O  Deputado  Zé  Maia  (em  aparte)*  -  Estimado  Presidente,  Deputado  Dinis  Pinheiro,  gostaria  de  cumprimentá-lo  pelo  seu  

pronunciamento de hoje e, principalmente, pela sua importância. Na verdade, o Parlamento precisa ter foco e, como V. Exa. sabe  
encaminhar as diretrizes, isso certamente facilitará o trabalho de todos os parlamentares e servidores, mostrando o caminho para todos  
nós. Entre essas diretrizes, V. Exa. adota a inclusão social e o combate às desigualdades regionais como principal meta. Isso guarda  
coerência entre seu discurso, sua trajetória de vida e sua trajetória política. Por essa razão, estamos seguros por tê-lo no comando  
desta instituição tão importante para nós, sobretudo para os mineiros.

Os grandes comandantes, meu caro Presidente, mostram o caminho e indicam o norte, e é isso que V. Exa. está fazendo na tarde de  
hoje. Conte com este soldado na construção de um Parlamento altivo, aberto e que sempre dará voz aos cidadãos. Parabéns a V. Exa.!  
Conte sempre conosco.

O Deputado Antonio Lerin (em aparte)* - Cumprimento as Sras. Deputadas e os Srs. Deputados. Ilustre Deputado Dinis Pinheiro,  
seu pronunciamento me fez recordar o nosso saudoso Tancredo Neves, que dizia que o primeiro compromisso de Minas é com a 
liberdade. V. Exa. foi muito feliz em suas observações, por isso quero deixar claro que V. Exa. surge como uma das novas lideranças 
de Minas Gerais, sem olhar as cores partidárias,  seguindo exemplos que Minas tem dado ao nosso querido Brasil, com grandes 
lideranças e mostrando o desenvolvimento do nosso querido Estado. Os mineiros sempre tiveram poder, e hoje, por meio desse novo 
“slogan” da Assembleia Legislativa, passa a ter poder e voz.

Portanto, parabenizo o nobre Presidente pela sua dinâmica, e a seus companheiros da Mesa, que vêm desenvolvendo um grande  
trabalho, elevando o nome dos mineiros por todo o nosso querido Brasil e mostrando que a Assembleia de Minas continua sendo a 
melhor Assembleia do país. Gostaria ainda de parabenizá-lo, Deputado Dinis Pinheiro, pelas leis que V. Exa. implantou em nosso 
Estado. Por exemplo, a Lei Robin Hood deu oportunidade aos mais simples e deu mais voz àquelas pessoas que precisam. Fico feliz  
em ver, por meio de sua iniciativa, nesta 17ª Legislatura, a implantação nesta Casa da Comissão de Acessibilidade. Isso mostra o 
coração que V. Exa. tem para poder trabalhar em nome dos mineiros. Como V. Exa. falou aqui em nossa posse, no dia 1º de fevereiro,  
sobre a sua querida Ibirité, hoje posso falar na minha querida Uberaba.

Parabéns e que Deus continue abençoando V. Exa., mas que Ele também possa continuar abençoando o Parlamento mineiro, para  
que, por meio da Assembleia Legislativa, possamos fazer leis que venham melhorar o dia a dia da nossa população.

Gostaria de ressaltar que, se existe o Executivo para fazer as obras de que Minas precisa, e o Judiciário para fiscalizar e fazer com 
que as  leis  sejam cumpridas,  devemos  dar  valor  ao  Poder  Legislativo,  porque aqui  se  votam as  leis,  aqui  se  fazem as  leis  e,  
principalmente,  é  aqui  que  se  vota  o  Orçamento.  O  governo  do  Estado  e  o  Poder  Judiciário  não  fazem nada sem a  força  do  
parlamentar mineiro. Então, parabéns a V. Exa. e a todos os Srs. Deputados e Sras. Deputadas da 17ª Legislatura. Obrigado, Sr.  
Presidente.

O Deputado Bosco (em aparte) - Meu caro Presidente, Deputado Dinis Pinheiro, faço este aparte para falar da nossa alegria e  
satisfação - em especial, nós que estamos exercendo o nosso primeiro mandato como Deputado, e ainda Deputado advindo do interior 
-  de ter  V.  Exa.  no comando desta Casa,  dando-nos todo o respaldo, com a sua competência,  discernimento e,  acima de tudo,  
comprometimento com todo o povo de Minas Gerais, demonstrado por meio da descentralização das ações deste Poder Legislativo de 
Minas Gerais. V. Exa. leva o poder de Minas, as ações da nossa Assembleia aos Municípios mais distantes, inserindo-os no contexto  
do nosso Estado.

Gostaria de dizer que V. Exa. é um líder nato. Por ser assim, é um político que trabalha, não por obrigação, mas por devoção. Com 
certeza faz parte da sua missão fazer o bem, não só por sua querida Ibirité e região, mas para toda Minas Gerais. Tenho certeza  
absoluta de que o senhor fará isso, porque, sendo um político por devoção, é com certeza também um construtor de boas obras. Tenho  
certeza de que o senhor ainda terá grandes obras a serem edificadas, tanto neste Parlamento como em patamares de maior grandeza na 
política de Minas Gerais. Boa sorte e muito obrigado pelo respaldo ao nosso trabalho e ao trabalho de todas as Deputadas e Deputados  
desta Casa. Muito obrigado.
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Ainda com sua  permissão,  Presidente,  tenho hoje  como um grande presente  pelo  nosso  aniversário comemorado neste  dia  o 
pronunciamento e as boas novas anunciadas por V. Exa.

A Deputada Luzia Ferreira (em aparte) - Sr. Presidente, quero aqui cumprimentá-lo. Também fui, com muita honra, Presidente do  
Poder Legislativo da Capital. Temos uma dificuldade que só existe no Parlamento, porque aqui cada mandato é uma instituição. Todos 
somos eleitos em pé de igualdade. Aqui não há subordinação de nenhum mandato a outro ou à própria direção da Casa. Muitas vezes, 
isso torna extremamente difícil o exercício da Presidência de um Poder com as características do Legislativo. Então, sei  dessas  
dificuldades, porque há uma pluralidade. Como já disse, cada mandato é uma instituição e, portanto, tem existência própria.

Seu pronunciamento  conseguiu ser,  de certa  forma,  uma síntese  do pensamento médio dos diversos  mandatos  e  das  diversas  
instituições que aqui existem. Foi uma síntese muito adequada ao que historicamente a Casa vem produzindo junto com o povo que  
nos elege. Portanto, mostrou a sensibilidade de perceber o que é importante equilibrar, para a gestão da Mesa e para o Parlamento.

Esse caminho, de procurar sempre estreitar os vínculos com a população, de ter instrumentos cada vez mais efetivos para essa 
aproximação, é uma das questões-chave hoje para a democracia e o Poder Legislativo. Quando se discute reforma política, uma das  
grandes questões é achar um mecanismo que possa aproximar a nós, eleitos, dos eleitores de forma mais permanente.

V. Exa. relacionou várias propostas com esse objetivo, o que é extremamente importante para cada um de nós. Parabéns por ter 
percebido no seu papel e nas dificuldades que enfrenta esses pontos de equilíbrio. E lhe agradecemos em nome da bancada feminina, 
composta de cinco bravas companheiras, pois percebemos na sua gestão um espaço de valorização da nossa presença no Parlamento.  
Obrigada.

O Deputado Ulysses Gomes (em aparte)* - Presidente, quero parabenizá-lo e falar da minha satisfação e orgulho de representar os  
mineiros e a região Sul de Minas, compartilhando com os colegas Deputados o desejo de somar forças nas diretrizes que V. Exa. 
apresentou como um caminho do Parlamento mineiro: “Ser a voz dos mineiros no enfrentamento das desigualdades e na promoção da 
cidadania”. Guardo comigo, durante o processo eleitoral, e com certeza muitos Deputados têm várias lembranças disso, o olhar de 
esperança que geramos nas pessoas ao chegar às cidades. Neste momento em que a classe política é tão desacreditada no País, é uma  
alegria ver o compromisso construído e assumido coletivamente ao longo de anos de mandatos de vários outros Deputados, como V.  
Exa. lembrou, mas também por toda a população que contribuiu de alguma forma. É uma alegria compartilhar deste momento e 
reafirmar o nosso compromisso com a população do nosso Sul de Minas por meio do pronunciamento de V. Exa. e do objetivo desta  
Casa de abrir, cada vez mais, as portas para o povo mineiro. Pela minha experiência nesses quatro meses de mandato, não tenho  
dúvida do quanto o seu corpo de funcionários, tanto o efetivo quanto o de recrutamento amplo, deseja fazer com que esta Casa esteja  
cada vez mais próxima da ansiedade de cada cidadão mineiro,  de cada cidade que vem nos visitar na pessoa de seus Prefeitos,  
Vereadores, entidades. Cada mandato representa o desejo de uma cidade, de uma região, de um projeto político. V. Exa. apresentou 
metas, diretrizes essenciais do Parlamento mineiro, e espero que nosso mandato, um entre 77, some forças e contribua efetivamente  
para a sua concretização. Parabéns a V. Exa., a toda a Mesa e a todos os servidores pela garra e determinação. Toda a minha equipe  
vem elogiando a forma dedicada e aberta como cada setor nos atende para resolver nossos problemas de forma imediata. Tenho  
certeza de que,  dessa mesma forma,  todos nós Deputados vamos somar forças  para que as  suas diretrizes  e  as  da Mesa sejam 
efetivadas neste biênio. Parabéns. Conte com o nosso mandato. Que, de fato, a Assembleia Legislativa seja o Poder e a voz do cidadão  
mineiro. Obrigado.

O Deputado Arlen Santiago (em aparte)* - Caro Deputado Dinis Pinheiro, é com alegria e orgulho que vejo V. Exa. traçando 
diretrizes macro para esta Casa, a qual responde ao anseio do cidadão. Cada um dos Deputados representa uma parcela grande dos 
mineiros, busca seus temas paroquiais, busca defender sua região, e V. Exa. consegue sintetizar tudo isso e traçar uma diretriz. É o  
meu quarto mandato, e é a primeira vez que vemos isto na Casa:  traçar uma diretriz,  escrevê-la e caminhar.  Não tenho dúvida  
nenhuma de que aquele homem da roça, seu pai, de Ibirité, está muito orgulhoso, olhando o que você tem feito. Tenho certeza plena 
de que, hoje, a sua mãe, educadora competente, está também muito alegre em ver o filho que gerou, um rapaz simples, que consegue  
dirigir esse Poder e ser admirado em toda Minas Gerais e em todo o Brasil - por que não? -, pois é o Presidente do Colegiado dos 
Presidentes das Assembleias Legislativas. Então, Deputado Dinis, desde a primeira vez em que estive nesta Assembleia, no meu  
primeiro mandato, em uma reunião em Ibirité, vi-o defendendo todos os Municípios pequenos. E você não abre mão disso. Aprovou o  
ICMS Solidário, que transfere R$2.000.000,00 por mês apenas para o Norte de Minas, tirando de quem tem muito e repassando para  
quem não tem. Percebo a sintonia que V. Exa. tem com o ex-Governador Aécio Neves e com o nosso Governador Anastasia e a 
sensibilidade para lançar programas como o da construção de quadras poliesportivas, ainda neste ano e no próximo, em toda a região 
pobre no grande Norte, e o concurso de redação. V. Exa. está cuidando das nossas crianças.

Pode ter certeza, Deputado Dinis, que é muito bom ser dirigido por um Presidente como V. Exa. Continue como é. No sábado, 
depois de ter ido a Brasília e a São Joaquim de Bicas, acompanhado dos Deputados Tadeu Martins Leite, Luiz Henrique e Paulo 
Guedes, estava conosco em Montes Claros, e quando chamado, foi aplaudido de pé por mais de mil pessoas. Pode continuar assim.  
Vamos ouvir falar muito da sua trajetória, muito, muito mesmo. Parabéns, Dinis. Valorize este nosso Parlamento.

O Deputado Carlos Mosconi (em aparte) - Meu caro Presidente Dinis Pinheiro, ouvi com muita atenção o pronunciamento de V.  
Exa., assim como os apartes dos Deputados da nossa Casa. Todos elogiando V. Exa. e cumprimentando-o pelo seu trabalho. Todos, 
Situação  e  Oposição,  de  forma  unânime,  manifestando  respeito,  consideração  e  valorizando  o  trabalho  de  V.  Exa.,  que  tem o  
reconhecimento de toda a Casa. Quero dizer, meu caro Presidente, que tenho acompanhado o trabalho de V. Exa. e vejo de forma  
muito clara a  sensibilidade que tem para dirigir  esta  Casa,  de forma oportuna,  política e  positiva.  Aliás,  o  discurso de V.  Exa.  
demonstrou isso e não apenas o demonstrou o novo emblema da Assembleia. V. Exa. calcou o seu pronunciamento em bases sociais 
muito fortes, fazendo um histórico da trajetória da Assembleia de Minas, da política mineira, ressaltando os Presidentes, até os mais  
recentes, e chegou até V. Exa. Quando falo da sensibilidade de V. Exa., quero dizer que demonstrou isso com a criação recente de uma 
comissão para tratar de pessoas portadoras de deficiência. Isso é algo fundamental, importantíssimo. Foi criada agora e realizará um  
grande trabalho para beneficiar milhões de pessoas que precisam. Sob o ponto de vista político, por iniciativa de V. Exa., criou-se aqui 
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uma comissão especial  para tratar da reforma política,  que está sendo discutida no Congresso Nacional,  em Brasília.  Colocou a 
Assembleia mineira no foco dessa discussão tão importante. E tem mais. V. Exa. também, em entendimento conosco, propôs que a  
Comissão de saúde fizesse aqui um grande simpósio para estimularmos o governo federal a regulamentar a Emenda nº 29, que tanta  
falta faz para o setor da saúde do nosso país. Então, meu caro Presidente, estou fazendo um manifesto, para demonstrar a esta Casa, a  
grandeza com que V. Exa. dirige o Parlamento mineiro. Parabéns, Deputado Dinis Pinheiro.

O Deputado Almir Paraca (em aparte)* - Sr. Presidente, o tempo é muito curto, mas não poderíamos deixar de nos manifestar, de 
fazer coro com nossos colegas saudando as iniciativas e parabenizando-o pela gestão ágil e competente, sintonizada com as grandes  
questões de Minas Gerais. Para além disso, acho que, com essa visão republicana, essa capacidade de traduzir o sentimento mineiro a  
respeito do Brasil, a Assembleia de Minas, sob sua gestão, pode, em muito, recuperar e fazer avançar o papel e a influência de Minas 
Gerais na política nacional. Sabemos que esse jeito mineiro, essa capacidade de o mineiro pensar no contraditório, de pensar como  
agregar, conciliar o contraditório, é fundamental para continuarmos a história de Minas na construção de uma Pátria cada vez mais 
justa, livre e igualitária.

Quero saudar de maneira especial, Sr. Presidente, essa iniciativa das estratégias para superação da pobreza, desse ciclo de debates,  
porque  precisamos  efetivamente  dar  nossa  contribuição,  como parlamentares,  como conjunto  da  Assembleia,  para  diminuir  as 
desigualdades das muitas Minas aqui nas nossas Minas Gerais.

Mais uma vez, parabéns, Deputado Dinis Pinheiro, Presidente. Desejamos-lhe cada vez mais sucesso no seu trabalho.
O Deputado Pompílio Canavez (em aparte) - Deputado Dinis Pinheiro, Presidente, quero também parabenizá-lo por essa iniciativa  

tão importante. Também estou em primeiro mandato, fui Prefeito de Alfenas, no Lago de Furnas. Desde os primeiros momentos nesta  
Casa o senhor sempre me atendeu com muita gentileza e muita presteza. Lembro-me de que, quando propus a criação da comissão  
especial interestadual da bacia do Rio Grande e do Rio Paraíba do Sul, o senhor me incentivou e até me ajudou a montar essa  
comissão, cuja formação está-se ultimando agora no Estado de São Paulo, junto com a Assembleia Legislativa de lá. Agradeço-lhe por 
isso e, junto com todas as companheiras e todos os companheiros aqui da Assembleia, espero que sua iniciativa seja referência e  
exemplo para todos os Legislativos de nosso país. Grande abraço e parabéns.

O Deputado Leonardo Moreira (em aparte)* - Sr. Presidente, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, também não poderia deixar de vir  
aqui trazer minha palavra, mesmo que num curto espaço de tempo - agradeço desde já a compreensão da Mesa -, para parabenizar V. 
Exa. Não é à toa que, pela segunda vez, o Estado de Minas Gerais o faz o Deputado mais votado de nossa unidade da Federação.

Acompanhando aqui sua explanação, quero manifestar meu apoio, minha solidariedade e confiança de que o Legislativo mineiro 
tem hoje em sua pessoa o mais alto quilate no que podemos ter em representatividade, seriedade, honestidade e honradez. Parabéns,  
Deputado Dinis Pinheiro, Presidente, pela condução dos trabalhos. Acredito e tenho certeza de que toda a Assembleia tem orgulho de  
tê-lo conduzindo nossos trabalhos. Muito obrigado.

O Deputado Alencar da Silveira Jr. - Quero parabenizar V. Exa. em nome de todos os companheiros da Mesa e em nome, acima de 
tudo, da harmonia nesta Casa, por V. Exa. saber conduzir e ouvir todos os membros deste Parlamento. Parabenizo-o pela sua conduta.

Deixo, mais uma vez, a sugestão de colocar na TV que criei e que agora V. Exa. está expandindo para todas as Minas Gerais a 
marca “Assembleia de Minas”. A partir de agora, faço esse pedido a V. Exa., em nome de todos os Deputados. Chega desse “TV 
Assembleia”; vamos deixar emplacar a TV Assembleia de Minas, o Poder e, acima de tudo, a voz do cidadão. Parabéns a V. Exa.

O Deputado Elismar Prado (em aparte)* - Ao encerrar a sessão de apartes, nobres Deputadas e Deputados, gostaria de dizer ao 
nosso Presidente Dinis Pinheiro, com muita honra e muito orgulho, que é grande a nossa admiração, o nosso respeito e o nosso  
carinho por V. Exa. Parabenizo-o por todas as iniciativas e desejo-lhe muita saúde, muito sucesso, muita paz e muita força para  
conduzir esse trabalho, que é fundamental,  à frente da Presidência desta Casa.  Estou chegando aqui agora,  mas me sinto muito  
honrado pela forma como fui recebido por todos, por V. Exa., pelas Deputadas e pelos Deputados, pela equipe técnica desta Casa e 
pelas competentes consultorias. Realmente espero realizarmos um grande trabalho para engrandecer esta Casa. Sabemos que o Poder 
Legislativo - e essa é uma questão da política em geral - muitas vezes anda em baixa nas bolsas de valores populares. Por quê? Porque 
é o Poder mais transparente, é o Poder que recebe as reivindicações da sociedade, que recebe os movimentos sociais, que recebe todos 
os segmentos nas audiências públicas.  É um Poder realmente preocupado com o desenvolvimento, com o crescimento e com as  
questões de Minas Gerais. O Legislativo está acima de todas as diferenças ideológicas, políticas e partidárias, colocando o interesse  
público acima de tudo. Quero desejar a V. Exa. toda a sorte e felicidade para que possa conduzir, cada vez melhor, os destinos desta 
Casa. Parabéns, Deputado Dinis Pinheiro! Obrigado.

O Deputado Fred Costa (em aparte)* - Presidente Dinis, agradeço-lhe a concessão do aparte. Quero felicitar, primeiramente, a douta 
assessoria da Casa, pois não é à toa que é tão reconhecida por seus meritórios trabalhos, não apenas nesta Casa, mas também fora  
dela. Gostaria de cumprimentar os nobres pares, especialmente V. Exa., por seu dinamismo, sua competência e sua nata vocação para  
integrar o Parlamento, principalmente para estar à frente deste Poder. Assim sendo, conseguiu aqui apontar para um direcionamento,  
no próximo biênio, que nos remete a uma condição muito mais otimista. Por que digo isso? Infelizmente o Legislativo, de uma forma  
geral, é estigmatizado. Isso é proveniente da prática de alguns, que infelizmente maculam a imagem do Legislativo. V. Exa., por meio  
de diretrizes, remete-nos ao prenúncio, não só de um novo tempo, mas de uma Assembleia Legislativa que será referência para todo o  
País. V. Exa. aponta para a necessidade de aprimorar a participação popular, que vai ao encontro de tudo aquilo que espera o cidadão.

Para finalizar, não poderia deixar de citar a questão da educação e da cidadania. Se nós, verdadeiramente, conseguirmos incorporar  
esse sentimento, tenho a certeza de que o mandato de todos nós, 77 Deputados, será de enorme valia para a sociedade e será o  
instrumento verdadeiro para fazer o bem e para a transformação social. Parabéns a V. Exa.! Tenha, neste Deputado, um signatário para 
conseguirmos transformar o que foi posto no papel e expressado em suas sábias palavras em uma verdade para o povo mineiro.

O Sr. Presidente da Assembleia Legislativa (Deputado Dinis Pinheiro)* - Obrigado, Presidente, pela deferência; obrigado, queridas 
Deputadas e queridos Deputados. Vamos juntos, com fé em Deus, perseguir o destino da grandeza e da justiça social. Muito obrigado  
e mãos à obra.
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- No decorrer de seu pronunciamento, procede-se à exibição de vídeo.
* - Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 6/6/11, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do artigo 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, à vista do disposto no  
art.  40,  inciso  II,  da  Constituição  Federal,  observada  a  Emenda  Constitucional  nº  41,  de  23/12/03,  c/c  o  art.  36,  inciso  II  da  
Constituição Estadual, com a redação dada pelo art. 9º da Emenda à Constituição nº 84, de 22/12/10, e das disposições contidas na Lei  
Complementar nº 64, de 25/3/02, nas Leis nºs 15.014, de 15/1/04, 16.833, de 20/7/07, e 17.637, de 14/7/08, e na Resolução nº 5.086, 
de 31/8/90, assinou o seguinte ato:

aposentando, compulsoriamente, a partir de 3/5/11, com proventos calculados na forma da Lei nº 10.887, de 18/6/04, o servidor  
Arnaldo Francisco Penna, CPF nº 008.234.656-91, ocupante do cargo de Analista Legislativo - Consultor, do Quadro de Pessoal desta  
Secretaria.

Nos termos do inciso VI do artigo 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, verificado o cumprimento das condições previstas nos 
incisos  I,  II,  III  e  IV  do  artigo  6º  da  Emenda  Constitucional  nº  41,  de  19/12/03,  c/c  o  artigo  132  do  Ato  das  Disposições 
Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, acrescido pelo artigo 48 da Emenda à Constituição nº 84, de 
22/12/10, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/04, 16.833, de 20/7/07, 17.637, de 14/7/08, da Lei Complementar nº 64,  
de 25/3/02 e da Resolução nº 5.086, de 31/8/90, assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 1º/6/11, a servidora Gabriela Horta Barbosa 
Mourão, CPF: 658.854.736-68, ocupante do cargo efetivo de Analista Legislativo, classe III, padrão de vencimento VL-67, do Quadro 
de Pessoal desta Secretaria.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 35/2011
NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 34/2011

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia  
21/6/2011,  às 14h30min,  pregão eletrônico,  por meio da internet,  do tipo menor preço,  tendo por finalidade o fornecimento de  
combustível para aviação (querosene).

O edital encontra-se à disposição dos interessados nos “sites” www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência 
de Apoio ao Processo Licitatório - GAPL - da ALMG, na Rua Rodrigues Caldas, 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, onde poderá ser 
retirado,  no horário das 8h30min às  17h30min,  mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha.  Caso os  interessados  
prefiram, poderão solicitar a reprodução eletrônica gratuita, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 6 de junho de de 2011.
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.
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